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КОМІСІЯ ПРОСЛЩЖУС 
ВЕЛИЧЕЗНІ ВИБОРЧІ 

ВИТРАТИ 
Вашингтон. — Спеціальна 

комісія Палата Репрезентан­
тів отявоООД, « о . почина­
ючи з понеділка, просліджу-
ватние „приголомшуючі" Ви­
трата останньої виборчої кам­
панії і перестарілі закони" які 
управнльнюють такі видатки. 
Комісія твердить, що комбіна­
ція різнородкнх способів для 
покриття витрат викликає 
„нездорову атмосферу". Кон­
гресмен Гейл Боґс, демократ 
з Луїзіянн, голова комісії ви­
трат, приходить до висновку, 
що кампанія з 1952 р. кошту­
вала 50-100 мільйонів дола­
рів. Він каже, що кількість 
загальних і місцевих вибор­
чих комітетів досягає цифри 
від п'яти тисяч до двадцяти 
п'яти тисяч. Боґс звертає ува­
гу загалу, що комісія працює 
безсторовньо, бо., в ній беруть 
участь конгресмени обидвох 
великих політичних партій і 
вони погоджуються у виснов­
ках одноголосно. Комісія по­
чне покликати свідків та 
знавців таких справ і наді­
ється, що точніші інформації 
подадуть голови красних пар­
тійних комітетів, а саме Ар-

тур Е. Соммерфілд в імені Ре­
спубліканської партії, а Сті-
вен А. Мічел в імені Демо­
кратичної партії. Комісія роз­
гляне федеральні виборчі за­
кони, щоб вирішити, які змі­
ни треба поробити для. ве­
дення „модерної кампанії" в 
сторіччі радія а телевізії. 
Боґс каже, що спеціальну 
увагу присвятить комісія ве­
летенським витратам на ці 
агітаційні засоби. Він вважає 
перестарілі закони за „корінь 
лиха" у цій справі. Саме ці 
перестарілі закони дали при­
току партійним кандидатам 
або просто обходити закон, 
або придумувати цілком нові 
способи для ведення виборчої 
кампанії і це створило оцю 
„нездорову атмосферу", твер­
дить голова комісії. Щоб не 
допустити до обходження та 
викривлювання законів, він 
хоче придумати „здорові і 
конструктивні" рекомендації 
для розв'язки цієї важливої 
проблеми. Для цісї цілі бу­
дуть покликані на свідчення 
представники газет,. радісних 
f телевізійних підприємств та 
агенцій оголошень і установ 
політичних, наук. 

Дальші призначення Айзенгавера 
Ню Иорк. — Хоч вибраний мі. Дальше призначив вибра-

НОВОПРИБУЛІ УКРАЇНЦІ В НЮ ЙОРКУ 
ВЛАШТУВАЛИ ОКРЕМІ СВЯТКУВАННЯ 

ДНЯ ПОДЯКИ 

11 СМЕРТНИХ ВИРОКІВ В ПРАЗІ 
Відень. — Чеський, комуні­

стичний суд видав вирок у 
процесі 14 провідних комуні-

бенкетом, висловом надії і по- СТів: 11 засудили на смерть 
бажанням, щоб це п'ятиріччя через повішення, а трьох до 
приїзду нової української Імі- 'несмертного ув'язнення. На 
грації дорештн затерло всі смерть засуджені: д-р Владі-
різннці між рівними групами мір Клементіс, Рудольф Слан-
нашої амернкансько-українсь- &$, Беджіх Геміндер, Людвік ! зі були синами купців та про-
кої спільноти та щоб від те- фЬейка, Иозеф Франк. Отто' мисловців. Східно-німецькі 
пер всі ми об'єднані продов-' фДщль, Рудольф Марголіе,; комуністи бачать, що Моск-
жувалн наш спільний похід В£джіх Рейсін, Карл Шваб, ва йде слідами Гітлера. вис-
до спільної мети. Від Україн- Оро Слінґ, і Андре Сімоне. тупаючи проти жидів. Два 

ських церквах перед полуд- j ського Конгресового Комітету і Всіх їх узнали винними в мільйони жидів, що живуть 
нем та бенкет і вечерннці вве- та від Українського Народно-1 злочинах державної зрадн,іза залізною куртиною зна-
чорі. В церквах відправились го Союзу вітав новоприбулих саботажу та шпигунства. ють, що їх може ждати така 

Ню Иорк. — Зорганізована 
в „Самопомочі" громада ново­
прибулих українців влашту­
вала минулого четверга окре­
ме святкування „Дня Подя­
ки", зв'язуючи його з п'яти­
річчям масового приїзду нової 
української іміграції до Аме­
рики. В програмі святкувань 
були Вогослуження в україн-

викличе переконання, що Мо­
сква не стерпить найменшого 
ухилу від тієї лінії, яку вона 
визначила сателітам. — Пра­
зький процес доводить сате­
літам, що треба позбутися на 
високих становищах усіх, що 
не походять із робітничої кла­
си, бо ті всі аасуджені в Пра-

врочисті Вогослуження, але j в п'ятиріччя їхнього побуту 
вражала відносно мала участь на американській землі п. Д. 
вірних, багато менше - ніж . Галичий, порівнюючи україн-
кожної неділі, хоч амернкан- ських сингальців та їх долю 
ські церкви в цей день були з тими першими прочанами, 
в більшості заповнені. На це що прибули до Америки ко-
звернув увагу в своїй пропо-1 раблем Мейфлавер в 1620 ро­
ві ді в церкві св. Юра прото- ці та вказуючи на окремі за-
ігумен о. Лотоцький, наводя- {вдання новоприбулих у відно-

президент Двайт Д. Айзенга 
вер святкував спокійно День 
Подяки, то одначе не зане­
дбав обов'язків організації но­
вого урядового апарату. З 
квартири в готелі Коммодор 
проголошено а. середу, що 
Артур Г. Ванденберґ, син не­
біжчика- сенатора., з Mktriree, 
призначений секретарем при 
новім президенті, коли він 
обійме урядування 20 січня. 
Друге важливе призначення 
дістав Вільям П. Роджерс з 
Балтімор на заступника гене­
рального прокуратора. У че­
твер призначив Айзенгавер 
свого теперішнього секретаря 
під час кампанії, Джеймса 
Гаґерті, на становище пресо­
вого секретаря в Білому До­

нни президент пенсіонованого 
майора Вілтона Б. Персонса 
з Монтґомері, в Алабамі, на 
спеціального дорадника пре­
зидента. Усі останні призна­
чення були зроблені -в поро­
зумінні з губ. ЦІерманом 
Адамсом з Ню Гемшир, який, 
як уже було подане до пубМ-
чного відома, ставе головним 
дорадником при боці прези­
дента для координації всіх ді­
янь президента. Залишаються 
ще необсадженими два кабі­
нетні становища, а це секре­
таря торгівлі і секретаря пра­
ці. У справі секретаря праці 
він відбуде ще конференцію 
З робітничими провідниками 
Конгресу Індустріальних Ор­
ганізацій. 

Римо-католицька ієрархія в ЗДА про 
переслідування церкви 

Вашингтон. — Головна — вже тепер нараховується 
квартира Національного Ка- Два кардинали, 130 єпископів. 

п « „,..,„л~, десятки тисяч церковно-слу-толицького Доброчинного м . . . , 
1 4 ч ' жителів і мільйони вірних. — 
Об'єднання оприлюднила Ц е ч и с л о зростає з кожним 
звериеня католицьких архнє- ДНем. Вони терплять зневаги, 
пископів і єпископів в ЗДА в ув'язнення, муки і смерть, — 
якому ієрархи говорять про коли не відреклися віри в 
страшні переслідування, що Христа. Переслідуваня ви-
їх зазнає церква з боку чер- клнкані тим, що Церква 

Ню Иорк. г - Едвард М._Од 
Коннор, колишній члев~уря> 
дової Комісії Переміщених 
Осіб, та Е. Ґ. Шонесі, окру­
жний директор Іміграційної 
і Натуралізаційної Служби в 
Ню Иорку, будуть головними 
американськими промовця­
ми на великій академії-кон-
церті, що відбудеться в рям-
ках „Дня Подяки'.' з нагоди 
п'ятиріччя масової нової ук­
раїнської іміграції до Амери­
ки. Академія-концерт відбу­
деться в неділю, ЗО-го листо-

воних безвірників. У звернен­
ні стверджено, що ієрархи 
об'єдналися в молитвах і за­
кликають вірних молитись за 
незчисленні жертви релігій­
них переслідувань у комуніс-

це нанмогутнішин захисник 
волі проти новітнього . вар­
варства. Церква — рішучий 
оборонець правди і виразний 
захисник свободи людини, — 
чого не можуть допустити 

чи приклад, що з десять оздо­
ровлених Христом тільки 
один прийшов подякувати. 

Не всі столи були заповне­
ні теж і на бенкеті, який від­
бувся після полудня в залі 
Мангаттен Пляза. Бенкет від­
крив мґр. Р. Гуглевич, який 
теж, після проведення моли­
тви о. протоігуменом Лотоць-
ким, з'ясував коротко причи­
ну та ціль тих окремих свят­
кувань Дня Подяки. На цю 
саму тему промовляв теж ста­
роста бенкету та голова Ко­
мітету „Свята Подяки" п. Ю. 
Реван, заторкуючи в своїй 
промові теж деякі проблеми 
новоприбулих та їхнього спів­
відношення з давноосілнмв. 
Свою промову закінчив п. 
Ревай, який дальше проводив 

шенні до їхньої поневоленої І 

Артур Лондон, Вавро Гниду сама доля, як під Гітлером, 
та Евжен Лебль засуджені до кола не будуть сліпо слухати 
досмертної в'язниці тому, що Москви. Празький процес на-
вонп грали меншу ролю в по- страшить подібно ворожі е-
вищих злочинах і діяли з на-, лементи в Польщі (Гомулка) 
козу Сланского та д-ра Кле- та в Румунії Анна Павкер). 
Мвнтіса. Лебль дістав меншу І які мріяли про те, щоб не 
кару ще й тому, що він після j слухати сліпо Москви. Чесь-
арештуваннн 1949 року І кий нарід побачить, що не ві-
,овентанно" виявив змову льно нарікати на деякі хар 

батьківщини — України. Від'проти Москви. Всі засуджені, чові та промислові обмежен-
,,Провидіння" вітав новопри 
булих його голова о. В. Бі-
лвнськнй, підкреслюючи хри­
стиянські засади американсь­
кого життя, а дальше виголо­
шували довші або коротші 
привіти та промови представ­
ники цілої низки центральних 
та місцевих організацій і уста­
нов, між нямн екзекутивний 
директор ЗУАДКомітету д-р 
В. Галан і колишній директор 
європейської Mid! ЗУАДКомі­
тету адв. М. Родик. Бенкет за­
кінчено молитвою, яку провів 
парох української православ­
ної церкви св. Володимира о. 
мітрат Л. Весоловськнн. Пі­
сля бенкету відбулися вечер­
ннці. 

0' Коннор і Шонесі промовлятимуть на 
академії „Свята Подяки" 

»%Я&*Я *?& -5^30 гаечорі 
заЛі Феїшш Іматжтугу 
24-тій вулиці. Від українців 
промовлятиме п. В. Мудрий 
на тему „вовочасної скиталь-
щини". В концертовій частині 
академії виступить хор „Дум­
ка" під днригентурою п. О. 
Мнкитюка, балетна школа 
прімабалерінн Валентини Пе-
реяславець та солісти: бари­
тон Лев Рейнарович. сопран 
Євгенія Вннннченко-Мозго-
ва, піяніст Вадим Кіпа та ба­
ритон Н. Бучковський. 

до днмісії як британський ам-
баСадор до Вашингтону, виго­
лосив перед своїм виїздом 
прощальну промову через ра­
діо* до американського насе-

ення. Він прожив в Амерн-
S полавв^нояг^едкії-і 

ЕШІВ від'їхавГу-Ц 

Покращання відносин між державою 
й церквою в Мехіко 

тичних країнах. Серед тих слуги „атеїстичного матерія-
жертв — членів Кат. Церкви лізму" — твердить єпископ. 

ТРАДИЦІЙНИЙ ДЕНЬ ПОДЯКИ 
ПОЗНАЧИВСЯ РЕЛІГІЙНИМ 

НАСТРОЄМ 
традицією від У Вашингтоні, президент 

„Паломників" і Труман і його рідня молнли-
16211е'1 D с п н с к о п а л ь н і й церкзі св. 

і Томи, а увечорі мали роднн-
р. і поширений иа цілу кра-1 п у тхжтву в Білому Домі. У 
їну п е р ш о ю проклямацісю j цю Иорку нововнбраний пре-
Авраама Лінколна амернкан- {зидент Двайт Д. Айзенгавер 
ськнй День Подяки остан-: відсвяткував свято в тісно ро-
нього четверга позначнося і диннім колі у мешканні при 
Богослуженнями по церквах j Колумбійському університеті. | 
і родинними спільними обіда- j Наші вояки з Кореї святкува-
ми по домах та добродійних .ли День Подяки, по скільки 
установах. З уваги на важке і це було можна, - спеціяльни-
світове положення серед за- j мн обідами день раніше, бо 
галу населення був слідний календар на Далекому Сході 

Освячений 
часу прибуття 
(пілґрімс) до Плімут в 

Мехіко-Micro. — В одному 
з своїх останніх офіційних ви­
ступів, президент Мехіко Мі-
ґуель Алеман, що незадовго 
мас відійти, прилюдно виявив 
покращання взаємовідносин 
між церквою і державою в 
Мехіко. Президент прибув до 
національної м є х і к а нської 
святині „Базиліка Гвадалю-
пи", взявши участь у офіцій­
ному відкритті ще невнкінче-
ної великої площі, яка мас 
дати відповідне обрамування 
відпустовій каплиці. Урочи­
стість відкриття площі пере­
мінилась у вияв сердечних 
відносин між світською й цер­
ковною владою, а вершком 
цього був момент, коли прези­
дент прилюдно обійняв архи-
спископа Л. М. Мартінеза, що 
очолював церковні богослу-
жби в базиліці. Президент 
підняв власноручно над бази­
лікою державний прапор, ар-
хиспископ підняв прапор Гва-
далюпи, а маси народу заспі­

вали у цей момент національ­
ний гімн Мехіко. Прилюдний 
вияв сердечних відносин між 
світськими й церковними до­
стойниками не змінює ще роз­
ходження між державою і 
церквою, що розпочалося 100 
років назад і що закріплене 
законами проти духівництва, 
яких змінити не буде легко. 
Мехіко, хоч чисто католицька 
країна, мас виразно антицер-
ковне законодавство, поскіль-
ки свого часу таким способом 
виявила свою нехіть до цер­
кви революційна партія, яка 
перемогла уряд великих зе­
млевласників, що співпрацю­
вав із церквою. Зокрема усу­
нено впливи церкви з шкіль­
ної ділянки та заборонено по­
ширення релігійного навчан­
ня в країні. Проти цих обме­
жень, вже давно виступають 
віддані церкві групи населен­
ня, домагаючись зміни зако­
нів, зокрема третього пункту 
конституції. 

мають право відклику до пре- ня, спричинені посиленими 
зндента Готвальда, п|ютн я-1 доставами до Москви? В Па-
кого вони змовлялися, хотячи рижі представник жидівської 
його вбити та змінити його організації в ЗДА Захаріяс 
уряд. Західні дипломати вга- Шустер заявив, що всі засу-
дують, які цілі задумали кс- джені.вороже ставилися до 
муністн осягнути при допоно- ; жидів. Сланскі обмежив емі-
зі празького процесу. Про-1 грацію до Ізраїля до 320 осіб 
пес у Празі зискав комуністи-1 на рік. а Отто Фішль дозво-
чному бльокові приятелів се-1 лив вивозити жидівським е-
ред арабського світу, який та- \ мігрантам тільки 500 корон 
кож виступає проти сіонізму, на особу, що рівняється од-
Між сателітами цей проце-: йому долярові. 

БРИТАНСЬКИЙ АМБАСАДОР СТВЕРДЖУЄ 
ОДНОЗГІДНІСТЬ ЦІЛЕЙ БРИТАНІЇ Й ЗДА 

Ню Иорк. — ,Сер Олівер вояків віддають своє жаття, 
Франк, що недавно подався 

П'ятницю "кораблем 
Квін Елізабет до Англії. У 
промові він згадав, що впро­
довж свого побуту в цій кра­
їні він відвідав усі стейтн, а 
це дало йому нагоду зрозу­
міти американське життя й 
настрої. Він теж перечнелнв 
важливіші політичні події за 
час> свого урядування, як по­
стачання харчів до бльокова-
ного Совстами Берліну; зор-
ганізування нової Держави Із-
оаїля; проголошення Пляну 
Маршала; створення Північ­
но Атлантійського Пакту і 
війну в Кореї. Він завважав 
сумний настрій в Америці з 
приводу Корейської виправи, 
у якій багато американських 

одначе пригадав, що „амери­
канське рішення, станути у 
проводі Об'єднаних Націй в 
боротьбі проти агресії причи­
нилося до скристалізування 
цілей О. Н. і піднесло досто­
їнство вашого світу". Сер 
Франкс признав, що не зав-

британісю й Америкою щодо 
цілей. Цими ціллями, як ка­
зав уступаючий амбасадр, це 
„змагання до мирного світу 
в добробуті". — „У стосунках 
між нашими обидвома країна­
ми нам треба хіба побоюва­
тися вибуху нерозумних при­
страстей у підході до спільних 
справ", міркував недавній ам-
басадор. Він був колись про­
фесором в університеті в Окс­
форді а тепер перейде у стан 
спочинку. На його місце до 
Вашингтону призначений сер 
Роджер Меллор Макінс, про­
фесор дипломат. Він був уже 
раз у Вашингтоні як секретар 
британської амбасадн в pp. 
1931-1934. 

Почалась конференція прем'єрів країн 
британської спільноти 

Лондон. — Тут вперше ВІД 
1932-го року почалась спіль­
на конференція прем'єрів ші-
стіюх країн британської спіль­
ноти народів. Предметом на­
рад є головно господарські 
проблеми. Конференція три­
ватиме два-три тижні і в її 
пляні є розглянути всі питан­
ня міжнародної торгівлі та 
платності!, зв'язані з цими 

країнами. Перші наради від­
булися в бюрі прем'єра Чер-
чила, який відкрив конферен­
цію та привітав прем'єрів. В 
нарадах беруть участь пре­
м'єри Канади, Австралії, Но­
вої Зеляндіі, Пакістану і Цей­
лону та міністри фінансів і 
торгівлі Індії і Південної Аф­
рики. Очікується ще прем'єра 
Родезії. 

Беван здобув місце в парляментарному 
проводі Лейбуристів 

ІНДІЙСЬКА РЕЗОЛЮЦІЯ 
МАЄ СИЛЬНУ ПІД­

ТРИМКУ О.Н. 
Об'єднав) Нації, Н. И. — 

Індійська компромісова резо­
люція в справі репатріяції по­
лонених та закінчення війни 
в Кореї мас сильну підтрим­
ку майже всіх західних країн 
в Об'єднаних Націях і може 
бути ухвалена більшістю 54 
західних голосів проти 6 со-
встських. Резолюцію тепер 
розглядає Політичний Комі­
тет і вона вже вчора мала бу­
ти поставлена під голосуван­
ня, але його відложено до 
сьогодні після полудня, щоб 
дати індійському представни­
кові час зайняти відповідне 
становище до поправок і до­
повнень запропонованих до 
цеї резолюції. Індійська ре­
золюція пропонує перевести 
всіх полонених на острови бі­
ля центральної Кореї, там 
звільнити їх і негайно репа­
тріювати тих, які собі цього 
бажають, а вирішення долі 
тих, які не бажають собі вер­
татись до своїх країн, переда­
ти політичній конференції, 
що має відбутися впродовж 90 
днів після підписання пере­
мир'я. Справою перевезених 
на острови полонених та ре­
патріацією одних і опікою 
над другими мала б зайняти­
ся окрема репатріаційна ко­
місія, зложена з представни­
ків чотирьох країн, двох при­
хильників до Совстського Со­
юзу і двох прихильних За­
ходові. Рівночасно встановле­
но, щоб до цеї комісії нале-

Чехословаччини і Польщі з 
другого. Тимчасом представ­
ник Іраку зголосив доповнен­
ня, щоб до комісії належав 
теж представник Індії, що 
між поділеними рівномірно 
між Сходом і Заходом голо­
сами мав би рішальне зна­
чення. Є ще теж низка ін­
ших доповнень до резолюції 
і до них індійський представ­
ник повинен зайняти стано­
вище ще перед голосуванням. 
Тому, що Совєтськнй Союз 
вже зайняв негативне стано­
вище до тої резолюції, то на­
віть на випадок її ухвалення 
більшістю західних голосів 
проти комуністичних, сама 
резолюція навряд чи матиме 
реальну вартість на те, щоб 
переломити „мертву точку" 
на переговорах в Паимун-
джом, якщо на неї не пого­
дяться комуністи. До важли­
вих доповнень індійської ре­
золюції зараховується г і .пов­
но данську пропозицію, -доб 
час, в якому Об'єднані Нації 
повинні перебрати опіку і Від­
повідальність за долю тих по­
лонених, що не бажають вер­
нутися до своїх країн, скоро­
тити до ЗО днів після того, як-
щоб політична конференція 
не вирішила їх долі. Амери­
канський представник зая­
вив, що він голосуватиме в 
користь індійської резолюції, 
якщо буде прийняте данське 
доповнення, але опісля додав, 
що він голосуватиме в П по­

жали представники Швеції і | ристь навіть і без дамського 
Швейцарії з одного боку, а І доповнення. 

Аліянти знову відбили комуністичні атаки 
• 

#£Ш&&*аШхюїк 
ка відбили вчора знову кіль­
ка комуністичних атак иа 
центральному фронті Кореї в 
районі „залізного трикутни­
ка" на північ від Кумгви, — 
при чому комуністи віднесли 
значні втрати в людях. В то­
му часі аліянгська артилерія 

жкх груп, що приготовля­
лись до дальшого наступу. — 
Холод і сніговії дещо зупиня­
ли звичайну акцію аліянтсь-
кої авіяції і тільки поодинокі 
бомбардувальники атакува­
ли скупчення ворожих військ 
та інші воєнні об'єкти у воро­
жому запіллі. 

Німецький парлямент рішив приспішити 
ратифікацію аліянсу з Заходом 

Бонн. Німеччина. Захід­
но-німецький парлямент при­
йняв вчора більшістю 220 го­
лосів проти 160 урядову про­
позицію, щоб відбути кінцеві 
дебати в справі мирового кон­
тракту Німеччини г Заходом 
та включення Німеччини н 
західно-європейську оборону 
вже в наступному тижні, и 
днях 3, 4. і 5-го грудня. ІЗис-
лід голосування в цій СППЧРІ 

вважається великою перемо­
гою уряду канцлера Аденау-
ера, а більшість 60 голосів, 
якими перерішено урядову 
п[юиознцію, готова перерішн-
тн теж і саму ратифікацію до­
говору Проти пропозиції го-
лоеуиало 130 соціял-демокра-
тіп, 11 комуністів, 8 членів 
федералістичної унії, 6 пра­
вих незалежних і двох віль­
них демократів. 

Амбасадор О'Двайер зголосив димісію 

піднесений релігійний на­
стрій з наміром скласти Все­
вишньому щиру подяку за 
збереження цісї країни хоч у 
такому розмірно мирному по­
ложенні й добробуті, яким 
втішаються американці, а з 
ними й цілий світ. Розкинені 
по різних країнах американ­
ські полки й цивільні особи 
об'єднали свої зусилля, щоб 
датч ЕвхШМ народам приклад 
національної солідпрности. 

різниться на один день від за-
хіднього. В американських 
амбасадах по цілому світі від­
булися теж святочні зібрання 
з обідами, під час яких виго­
лошувано патріотичні промо­
ви. Погода в різних стейтах 
ЗДА була переважно холод­
на, подекуди упав грубий 
сніг, а тільки в околиці Ню 
Иорку погода була лагідна, 
сприяючи різним вуличним 
парадам. 

Вашингтон. — Вільям О'­
Двайер, що був амбасадором 
до Мехіко , впродовж двох 
останніх роїсів, зголосив на 
руки президента Трумана дн- теперішнім амбасадором і Рес 
місію з днем 6 грудня, а пре­
зидент цю димісію прийняв. 
Відповідні письма, тобто зре­
чення й прийняття зречення, 
були зредаговані в сердечно­
му тоні і в них піднесено успі­
хи праці О'Двайера для ви­
творення приязних відносин 
між обидвома сусідніми краї-

днів, візьме участь теж і но­
вовнбраний п і ц є п р езндент 
Злучених Держав, сен. Річард 
М. Ніксон. З уваги, що між 

публіканською партією в А-
мериці було значне напру­
ження, заходять деякі труд-
щі у зустрічі між О'Двайером 
і Ніксоном. Крім тих осіб ви­
їде до Мехіко ще окрема де­
легація з Вашингтону, при­
значена през. Труманам. Де­
легацію очолюватиме секре-

намн. О'Двайер залишається 'тар рільництва Чарлс Брен-
на своєму пості до 6 грудня, 
щоб узяти участь в інавгура­
ції нового президента Мехіко, 
Адолфо Руїз Кортінеза, на 1 
грудня. В інавгураційних свя 

нан. — Одночасно із проголо­
шенням зречення О'Двайера, 
проголошено вістку про зре­
чення Стенлі Вудварда зі ста­
новища амбасадора до Кана-

Лондон. — Анюрін Беван 
здобув місце у так званому 
„кабінеті в тіні", який енднть 
у перших лавках парлямен-
тарної лейбуристської опози­
ції. Звичайно члени цього 
,,тіневого кабінету'' стають мі­
ністрами, коли опозиція при­
ходить до влади.. Провідник 
соціялістичної опозиції Кле-
мент Етлі невдоволений з 
цього висліду виборів, хоч 
Беван не зможе тепер на вла-' 
сну руку виголошувати про­
мови в парляменті, і зможе 
говорити тільки тоді, коли йо­
му накажуть, та в своїх про­
мовах мусить висловлювати 

думку більшости, це значить 
11 членів цього ,,тіневого ка­
бінету ", які підтримують по­
літику Етлі. Морісона та Вай-
тлі. „Кабінет в тіні" склада­
ється з 12 членів. Беван не 
зможе тепер уважати себе 
„мучеником", бо зайняв місце 
у проводі парляментарних по­
слів. Вибори тих 12 провідни­
ків відбувалися двічі. За пер-

Об'єднані Нації закликають своїх членів 
допомогти Югославії 

Рим. — Харчова і Сільсько- славському урядові всю мож-
господарська Обганізація Об- І лнву допомогу в заходах про-
еднаннх Націй звернулася до|ти голодовоі загрози. Харчо-
всіх урядів країн, які є чле- і ве положення в Югославії о-
нами ОН. щоб вони негайно цінюсться як „критичне", з 
розглянули всі свої можлн- уваги на посуху та слабі 
вості допомоги для Югосла- І жнива в цьому році. Юго-
вії, якій знову загрожує го-(славський представник висло-
лод. Організація рівночасно j вив в імені свого уряду по-
уповноважнла своію генера- дяку Об'єднаним Націям за 
льного директора дати юго- ті заходи допомога. 

МОСКОВСЬКА РУКА КЕРУ­
ВАЛА ЗАВОРУШЕННЯМИ 

В ІРАКУ 
Багдад, Ірак. — Тепер ви­

явилося, що недавніми заво­
рушеннями в столиці Іраку 

шим разом вибрали тільки ші- | Б а Г д а д і керувала та сама ко-
л« і п . - ». . . . . . i n . « r»lw n a n nrw1. \ ' ' • ” 

муністична московська рука, 
стьох членів, а під час дру-
того голосування Беван здо­
був таке число голосів, що 
ввійшов як дванадцятий член 
до парляментарного партій­
ного проводу. 

яку було видно в заворушен­
нях в Тегерані та в Єгипті. 
Комуністи вживають тієї са­
мої тактики: вони виступають 

'як „партизани миру'" та під-

ві „партизанів миру". Новий 
прем'єр розв'язав ті партії, що 
скомпрометувалися під час 
останніх заворушень. Між 
цими партіями, крім комуні-
катів, знаходиться і права на­
ціоналістична партія, що під 
час війни підтримувала Гітле­
ра. Подібно як це було в Те­
герані, права релігійна група 

Новий літак — це тільки стрільно й пілот 
Вашингтон. — Амернкан-. товариства „Ер Форс", твер­

ське Повітряне Товариство — дить, що це „замешкане стрі-
проголошус, Що новий літак льно", у якому пілот діє ті-
типу Ф-102, це найновіший і лькн при внлеті і при осідан-
літак у змаганні віднайти ні, а зрештою не мас що ро­

тах, що потривають шість Іди з днем 15 січня. 

безпілотний літак у виді стрі-
льва. Теперішній літак Ф-102 
це теж стрільно, одначе для 
ного лету мусить бути на­
становлений пілот. Журнал 

бити. Він діє так. як „рухо­
мий монітор з електронічної 
коробки". Продукцію цих лі­
таків розпочато вже з днем 
14 жовтня. 

носять гасло невтральности фанатиків пішла за кличами 
на випадок війни. Підчас за-' комуністів. Заворушення від-
ворушень в Багдаді загинуло ^увалися згідно з опрацьова­
на 14—16 осіб, а від 60 до 
80 осіб поранили. Що москов­
ська рука начала свої пальці 
в багдадській крові нидію з 
того, що всі ті часописи, які 
вже завісив новий прем'єр, 
генерал Ну рідій Магмуд. пи­
сали в такий спосіб, як гово­
рить московське радіо в спра-

ним пляном, в якому назначе­
но спалити будинок Інформа­
ційної Служби ЗДА. В заво­
рушеннях брали участь зор­
ганізовані партійці, а насе­
лення Багдаду спокі”шо пра­
цювало, не знаючи нічого, що 
діється на тих двох вулицях, 
де відбувалися заворушення. 

• 
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ПЛУТАНИНА БЕЗ КІНЦЯ 
Американські українці пробують уже від довгих років 

також і англійською мовою виясняти, що за американське 
незнання Росії треба обвинувачувати не тільки департамент 
стейту, але бодай в однаковій мірі також і тих вчених, що 
позаймали по університетах та каледжах становища знавців 
російської історії. Це ті останні, своїм навчанням та видава­
ними ними книжками про Росію, внесли повно баламутства, 
так, що багато американців ще й нині не знас, який с прав­
дивий зміст слова ,,Росія" та яка її правдива історія в мину­
лому, чи сучасному. Щойно останніми роками почала в де­
яких університетах пробиватись деяка правда навіть і в та­
ких, що були досі твердинею русофільства і пристановищем 
для таких вчених, що радше фальшували історію Росії, ніж 
подавали про неї наукову правду. Це відноситься до вчення 
та книжок, як про царську Росію, так і про СССР. 

Здавалось би, що тепер ^настав уже інший час хоч би 
тому, що Москва вже загрожує самій Америці. Так одначе 
не є і ми вже вказували не раз на нові публікації про Росію, 
які в новий, але по давньому підступний спосіб, затемнюють 
образ Росії.чи Совстів. Для нового прикладу хочемо згадати 
за одну книжку, яку обоговорив на сторінках ,,Ню Лідер" 
проф. Алберт Паррі п. з. „Вчена плутанина про Росію", 
маючи на увазі книжку про ,,Амернкансько-російські відно­
сини, 1781-1947", яку написав Вільям Апплімен Вільямс. 

В цін книжці критикується спочатку американську Ао-
літику ще з царських часів, коли то Росія на Далекому 
Сході стримувала „японську експансію" та служила тим 
самим також і „американським інтересам". Тільки „захлан­
на" Америка не хотіла цього розуміти, бажаючи захопити 
цілу Азію для ,,свосї торгівлі". Та це, як пише проф. Паррі. 
можна б ще зрозуміти, коли б автор обороняв тільки царську 
експансію. Та він обороняє також і — совстську і пише про 
„благородні" бажання Кремля бути приятелем Злучених 
Держав, до чого одначе не допустили американські крутії, 
які довго не хотіли навіть визвати дипломатично СССР. Д-р 
Вільямс пише широко про вигляди на широку торгівлю між 

І — -ВДД і СССР щ* в 2 0 - п а роках, не згадуючи иічого про про-1 
тестя американських юній. Що не хотіли~Т*бпуСкатн до Аме­
рики товарів, випродукованих совєтськими невільниками в 
фабриках, чи тими, що їх заслано на каторжні роботи. Для 
Вільямса Совстн це прогресивна країна, а Злучені Держави 
назадницька в соціяльно-економічному розумінні. Особливо 
цікаве те, що він згадус навіть і про „голод, спричинений 
людьми", але н тут виправдує Кремль і Сталіна, вважаючи 
цей голод „шляхом до остаточної перемоги", себто до пере­
моги колективізації. Моральний і людський бік цеї проблеми 
— для Вільямса не існує. Напад Сталіна на Фінляндію це в 
нього — оборона, так само, як і загарбування Сонетами сате-
літських країн. Він не визнає слушними американські про­
тести в тих справах, скидаючи всю вину за холодну війну 
на — Америку. 

Проф. Паррі цілком справедливо підкреслює, що автор не 
хотів шукати правди і закінчує свої завваги такими словами: 

„Важко повірити, щоб того роду книжка могла появи­
тися в нас в 1952 році; хоч не може претендувати на ніяку 
науковість, проте вона таки появилась!" 

До цього додамо, що такі самі книжки появляються 
далі, тільки про них менше знають, бо їхні автори з менше 
відомими іменами. Це вказує, як багато праці треба ще вкла­
дати на цій землі в інформаційну службу, ціллю якої ши-
рення правди про правдиві відносини в давній Росії та су­
часних Совстах, Конечно треба теж і нових наукових праць 
про Росію та Совсти. 

Крайня пора і нам про це думати і 4і тому напрямі щось 
робити, і то вже нині, бо це справа невідкладна. 

Хто слідкує за розвитком 
корейської справи на терені 
Об'єднаних Націй, той може 
легко добачити в цьому вели­
ку аналогію з українською 
визвольною справою. 

На порядку нарад Гене­
ральної Асамблеї, зглядно її 
важливого Політичного Комі­
тету, є тепер індійська ком-
промісова резолюція, що ма­
ла б допомогти завершити пе­
реговори в справі перемир'я 
в Кореї, які зупинились на 
„мертвій точці" східньо-захід­
них суперечностей відносно 
репатріяції полонених. Спра­
ва і суть тих суперечностей 
відомі. Комуністи домагають­
ся примусової репатріяції всіх 
полонених, а західні аліянти 
не відступають від свого до­
магання, що репатріяція по­
винна відбутися тільки на до­
бровільній базі. Такі свої по­
гляди вони заступають теж в 
Об'єднаних Націях. Індійська 
резолюція пропонує тут ком­
проміс. Вона засадниче при­
знає західний принцип тіль­
ки добровільної репатріяції, 
але рівночасно не забезпечує, 
або — кажучи терміном Аме­
риканського Комітету для Ви­
зволення Народів Росії — не 
,,передрішус" долі тих поло­
нених, які відмовляються від 
репатріяції. 

На цьому тлі виникли нові 
суперечності. Індійська резо­
люція пропонує створити „не-
втральну репатріаційну комі­
сію", що зайнялася б негайно 
репатріяцісю тих полонених, 
які собі того бажають, а долю 
інших передає до вирішення 
політичній конференції, що 
мала б відбутися в справі Ко­
реї та Далекого Сходу впро­
довж 90 днів після перемир'я. 
Цю резолюцію насамперед 
піддержала Англія. Америка, 
натомість, видвигнула дома­
гання, щоб до тої резолюції 
додати відповідне доповнення, 
яке вже наперед перерішува-
ло б долю тих полонених, які 
відмовляються від репатрія­
ції. Своє домагання Америка 
мотивує тим, що політична 
конференція може не пого­
дитись на позитивне вирішен­
ня справи полонених й тоді 
воші маля б залишитесь »- eo- f 
лоні на необмежений час 

Совстськнй Союз зі свого 
боку теж виступив проти ін­
дійської резолюції, бо він теж 
домагається „передрішення" 
справи полонених, але на свій 
лад, а саме, щоб всі вони бу­
ли репатріовані, в потребі на­
віть силою. Таке становище 
совстського п р є д с т авника 
вплинуло на злагіднення за­
хідних вимог „передрішення" 
справи полонених і навіть 
Америка, виходило б, зачинає 
роздумуватись, чи, бува, не 
прийняти б індійської резолю­
ції без окремих доповнень. Та­
ке наставлення розвивається 
під впливом переконання, що 
Совстський CoK>3vBce одно ви­
ступає проти індійського ком­
промісу й тому він не зможе 
бути прийнятий, але аліянт-
ська згідливість на нього 
дасть їм велику „моральну 

місова резолюція" була за­
пропонована після порозумін­
ня з індійським послом в ко­
муністичному Китаю, отже в 
пресових коментарях видви-
гасться побоювання, що в тій 
резолюції може бути новий 
совстськнй підступ. При цьо­
му інтересно, що заки ще Ви­

нених, а Совстський Союз, під 
час голосування, змінив своє 
становище і теж на це пого­
дився, голосуючи за індій­
ською резолюцією. 

Аналогія між цею і україн­
ською визвольною справою 
власне в засаді „непередрі-
шування". Як відомо, Амери­
канський Комітет для Визво­
лення Народів Росії, інспіро­
ваний ним Координаційний 
Центр для Антибольшевнць-
кої Боротьби в Европі, як і 
ціла дотеперішня американ­
ська закордонна політика у 

шинський виступив проти ін-1 відношенні до російського і 
дійської резолюції в Політич- j українського та інших підсо-
ному Комітеті Генеральної 
Асамблеї, закордонний корес­
пондент пресового концерну 
Скрипса - Говарда, Лудвил 
Денні, вже наперед передба­
чив, що Совстський Союз го­
тов виступити проти тої резо­
люції з таких самих мотивів, 
з яких зловлений в чужому 
саді циган просив господаря, 
щоб його не кидав за пліт, 
власне бажаючи собі того. 
Дальший розвиток виказує, 
що західні дипломати справді 
готові зловитись на той при­
мітивний совстськнй гачок і 
їхній сподіваний „моральний 
тріюмф" та ,,пропаґандивини 
аргумент" міг би дуже легко 
перемінитися в моральну по-

встських народів базується 
на засаді „непередрішуван-
ня". Мовляв, насамперед по­
валити большевизм, а тоді 
вже хай поодинокі народи 
„самоозначуються", дарма, 
що вони в більшості вже дав­
но, правно і фактично, само­
визначились. В цьому цілий 
парадокс. Америка, яка у від­
носинах з росіянами не має 
й половини того досвіду, що 
його мають поневолені наро­
ди російської імперії, сама на­
стільки обережна, і цілком 
оправдано, що хотіла б „пе­
редрішення" долі кількаде­
сяти тисяч полонених китай­
ців і північних корейців, але 
рівночасно пропонує, щоб з 
того ще більш оправданого 

разку і аргумент проти них, »д Q и а г а н н я і>ПЄредрішення" 
якщо б вони погодилися на і зрезнгнували цілі східно-ев-
,,непередрішення" долі поло-! ропейські нації. 

Микола Очерет 

„Круглий стіл" і „велика 
брехня" 

Генерал Анзенгавер, ви-' ністам, бо вона сповільнює 
ступивши перший раз по ра- процес розкладу суспільства", 
діо після щасливих для нього Тому всі заходи некомуністич-
виборів, висловив свії погля- них країн утворити політичну 
дн відносно чужих держав. рівновагу і стабільність за-

Головною думкою його про- грожують основній меті кому-
мовн було твердження, що нізму — світовій революції, 
„для кожної вільної нації тому ці заходи треба всіми 
основним є підтримувати сво-1 доступними засобами поборю-
боду в кожній іншій країні", вати. Підтримка революційно-
Він.зазначив, що Совсти усю-j го „кипіння" є прямим зав-
ди розповсюджують брехню данням комуністичних партій 
про Америку, аби настроїти у поодиноких країнах. Голов-
проти неї інші народи, а тому ною ж ударною силою світо-
„велику брехню треба побо- вої революції є Совстський 
рювати великою правдою" І і Союз і тому там увесь час го-
саме це с завданням „Походу туються до війни, бо револю-
миру". Про це саме. у. xjA :фсе І 
радіопрограмі говорив ї гуОер- j 
натор Стівенсон, закликаючи 
громадян підтримувати „По­
хід миру", підкресливши, що 
гострі виступи Москви проти j 
радіовисилань „Вільної Евро-
пи" і „Вільної Азії" переко­
нують про потребу існування 
цієї акції. 

Тут згадується нам, що 
Москва уже кілька рокіі то­
му оголосила „Похід миру", 
улаштувала вже кілька „ми­
рових конференцій", на яких 
увесь час твердить, що тільки 
вона прагне „правдивого ми­
ру", що тільки вона „бореть­
ся за дійсний мир" і що тіль­
ки вона несе правду людям, а 
всі інші хочуть брехнею при­
красити „жахливе станови­
ще капіталістичних країн". 

На чию ж справді користь 
ідуть оті „Походи миру"? 
Згадуємо основні тези комуні­
стичної стратегії, що ми вп-

перемогу" та пропаґанднвний j вчили на курсах політграмоти 
аргумент. ! щ е в „земному раю". Там нас 

Так думають собі диплома-' учили, що „як довго існує 
ти, але інакше думає публіч- клясова боротьба, світовий 

цію можна перевести тільки 
насильно, прямою акцією бо­
йових комуністичних груп. 
Вже з цього виходить, що 
„Похід за мир" для Москви 
є димова завіса за якою вона 
готує ударний кулак і саме 
в такому дусі були виступи 
на недавньому з'їзді комуні­
стичної партії в Москві. „Стан 
бойової і оперативної совстсь-
кої армії, її мобілізаційно-бо­
йова готовість", твердив на 
з'їзді маршал Васілсвскій, 
„дає право нам запевнити 
партію, уряд і особисто това­
риша Сталіна, що совстська 
армія з честю виконає покла­
дені на неї завдання". 

Такі ж барабанні промови 
ми чулн з уст маршала Воро-
шнлова перед минулою вій­
ною і були свідками „полі-
тико-моральної готовости со-
встської армії і її оперативної 
боєздатності". Ми на власні 
очі бачили, як під Києвом 
мільйонна армія з усіми бос-
вими спорядженнями здалась 
німцям в полон без бою. 

Саме ця „боєздатність" і с 
на опінія. Індійська ,,компро- мир це утопія небажана кому-1 основною причиною того, 

що Совсти мусять вживати 
„димову" завісу — „Похід за 
мир", бо найелабіше місце 
Росії є армія. Щоб виясняти, 
чому це так, мусимо спини­
тись на промові другого „стов­
па" Совстського Союзу, мар­
шала Берії, який довів до ві­
дома з'їзду про • „готовість 
його ресорту спасати людство 
і його цивілізацію" та особ­
ливо підкреслив, що СССР 
„цілком і повністю та найкра­
ще розв'язав проблему бага­
тонаціональної держави" і з 
цього погляду являє собою 
„непереможний моноліт під 
проводом русекого народу, що 
своєю мужністю, хоробрістю 
і героїзмом заслужив у мину­
лій війні загальне визнання, 
як керівна сила Совстського 
Союзу серед всіх народів на­
шої країни". 

У цьому моноліті Румунія 
мас 45 концентраційних табо­
рів з 250,000 ув'язнених, а 
1,257,000 депортовано до кон­
центраційних таборів Совст­
ського Союзу. Чехословаччн-

; на має 170 концетраків і крім 
І того табори каторжників, що 
І зайняті добуванням урану. 
' Польща має до 39 таборів 
| каторжників по три тисячі 
| ув'язнених у кожному, а крім 
того кількасот тисяч депорто-

I ваних на каторжні роботи до 
| Сибіру. Мадярщина мас 95 
концентраційних таборів і 76 
тисяч депортованих до совст-
ських концтаборів. Болгарія 
мас ЗО концентпаків з стопа 
тисячами ув'язнених, — себто 
один ув'язнений припадає на 
70 чоловік населення. Коли ж 
до цього додати, що Совст­
ський Союз мас поверх десять 
мільйонів ув'язнених по своїх 
концентраційних таборах і що 
серед цих ув'язнених майже 
нема росіян, а все населення 
пригноблених росіянами на­
родів живе під страхом бути 
ув'язненим завтра, то само 
собою стає зрозумілим, що 
такий „моноліт" дуже схожий 
на бочку з порохом, яка при 
першій же нагоді розсадить 
до цурки отой „земний рай". 

З усього сказаного маємо 
висновок, що становище Со­
встського Союзу нелегке, але 
вихід з нього вказав сам „му­
дрий вождь народів". Він ви­
значив три основні моменти 
слабости капіталістичної си­
стеми, а то с: 1) конфлікт між 
капіталом і працею, 2) кон­
флікт між різними фінансо­
вими групами і імперіалістич­
ними силами, що борються за 
опанування нових господар­
ських дібр та територій і 3) 
конфлікт між пануючими ци­
вілізованими націями і сотня­
ми мільйонів поневолених ко-
лоніяльних народів. Отож 
основний козир Москви с 
„конфлікт в рядах суспіль­
ства вільного світу". 

Тож кремлівські можно­
владці щільно відсепарува-
лись від вільного світу спу­
стивши „залізну заслону". 
Цим вони одержали можлн-' 
вість на свій лад трактувати 
життя вільного світу, всякі ж 
спроби правдивого висвітлен­
ня вважати за „причини вій­
ни", знаючи, що вільний світ 
війни не хоче. Розпоряджа-
ючи кольосальннми ресурса­
ми, добутими працею рабів, 
Совсти не жаліють грошей на 
допомогу комуністичними ор­
ганізаціям країн вільного сві­
ту, на розвиток шпигунської 
сітки, на утримання своїх 

] агентів, на шнрення „великої 
І брехні" про щасливе, заможне 

Степан Женецькнй 

Громадські „нарі#айли' 
Нашу еміграційну спіль­

ноту в Америці, і взагалі всю 
вашу еміграцію, можна по­
рівняти, розглядаючи її гро­
мадську активність, до сім'ї 
бджіл. 

Як відомо, сім'я або рій 
бджіл складається з таких 
членів родини: матки, робіт­
ниць і трутнів. Про ролю мат­
ки, яку вона відограє в сім'ї 
бджіл, не будемо тут гово­
рити, бо це не матиме присто­
сування в дальших порівнян­
нях нашої статті. Натомість 
коротко згадаємо про функції 
робітниць і трутнів, бо вла­
стиво вони с прикладом для 
розгляду нашої громадської 
праці. Бджоли-робІтниці слав­
ні тим, що цілими днями важ­
ко працюють, летять з квітки 
на квітку і збирають мед, 
яким кормлять увесь довгий 
рік свій рій. Окрім меду, вони 
ще достачають дуже цінний, 
але не для бджіл, а для лю­
дей віск. 

Трутні, поза деякими важ­
ливими функціями у розмно­
жуванні роя, нічого не роб­
лять. Вони тільки голосно 
бзумлять у вулику. 

Також нашу українську 
громаду в Америці можна по­
ділити на громадських робіт­
ників і громадських трутнів. 
Правда, розглядаючи наше 
громадянство з політичного 
боку, можна також знайти се­
ред неї й „матку", чи вислов­
люючись мовою нашого емі­
граційно-політичного словни­
ка, „центр" а, навіть кілька 
„центрів". 

Та заки перейдемо до роз­
гляду цих двох частин нашої 
спільноти назву „трутні", за­
ступимо „нарікайлами". Це 
потрібно тому, що, в дійсності, 
всі ми робітники, бо руками 
заробляємо на хліб насушннй, 
а трутні, це галапаси, які жи­
вуть з праці других. А цього 
про наших громадських „на-

життя у „земному раю". На­
решті, час від часу, Кремль 
демонструє й свою силу, зби­
ваючи один чи два неозброєні 
літаки, тої чи тої вільної дер­
жави, плюючи на всі гострі 
дипломатичні ноти. 

Все це мас одну мету: кон­
флікт в рядах суспільства 
вільного світу, якого так не­
терпляче чекає Кремль, щоб 
насильно довести до світової 
революції і захопити весь світ 
в свої руки. Пригадаймо хо­
ча б знаменну карикатуру з 
написом: „мої передбачення 
цілком здійснені", що з'яви­
лась у часописі: ,,Ді Цайт". 
На ній у кріслі сидить Сталін 
і спостерігає в телевізії кон­
флікти між: Іраном і Ан­
глією, Єгиптом і Англією, За-
хідньою Німеччиною і Фран­
цією, Ізраїлем і Західньою 
Німеччиною, Францією і З'єд­
наними Державами Америки 
і ще, і ще, і ще . . . Мрія За-
хіднього світу: „мир" є лише 
мрісю, а реальна дійсність є 
війна, яку він веде в Кореї, де 
на долю лише ЗДА припадає 
125,887 втрачених вояків, а 
інші держави, а втрати пів-
денно-корейців, що давно ра­
хуються мільйонами. Прова­
диться війна в Індо-Китаю й 
війна на Малаях . . . Кінця 
цим війнам не видно, бо це 

(Закінченая па стор. 3.) 

Микола Понеділок 
ялх^лххх. 

ЛЕКЦІЯ ПРО БАКТЕРІЇ 
(Гумореска) 

ааиаааазааая 

Сьогодні в колгоспному 
клюбі комсомолець Шура 
Довгоп'ятий робив лекцію 
про бактерії та їх вживання 
у військовій індустрії. В об'­
яві про це зібрання червоними 
буквами було додано, що пі­
сля викладу кожний сумлін­
ний слухач одержить даремно 
шматок справжнього фабрич­
ного мила. Незадовго по селі 
вже літала блискавкою віст­
ка, що голова колгоспу вла­
сноручно випробовував те мн-
ло і був більш чим задоволе-1 
ний. А жінка голови божи-' 
лася, що воно навіть не дуже 
царалас руки, а коли ним на-1 
милити лице — то майже не • 
треба ніздрів затуляти. 

Отож до клюбу господині ] 
позганяли не тільки своїх чо- j 
ловіків, а й старих і малих 
членів родини, щоб якмога 
більше придбати хатньої делі- j 
катеси. 

Шура Довгоп'ятий Підняв' 
поверх голів шкільний дзві-1 
вох і закалатав. 

— Товариші, — почав він, 
— перед тим, як плянувати 
лекцію про бактерії і амери­
канську бактеріологічну вій­
ну, хочу вас попередити — не 
спіть, будь-ласка. 

З залі озвалася баба Хари-
тина. 

— А тобі хіба не однаково 
говорити, чи до сплячих чи 
до зрячих. Бачиш, що людина 
заплющує очі, відверни від 
неї погляд, дивись на стелю 
та розводь свою пенхіятрію. 

Шура авторитетно обра­
зився. 

— Не перебивайте, бабо, 
доповіді. І запам'ятайте, я 
розводжу не пенхіятрію а 
бактеріологічну війну. 

— Та мені однаково, — ви­
правдовувалась Харитина. — 
Най буде. Але ж не можна 
безперестанку людям загля­
дати у вічі і розводити якусь 
туберк\мьозну чи пак бакте­
рійну війну. Дивись на стелю 
і плянуй собі. А ми спати­
мемо. І тобі воля в думках і 

нам спокій в серцях. Єй-бо! 
— Не робіть мені опозиції, 

бабо Харитнно, бо, слово даю, 
не одержите мила і без дезнн-
фекції, з порожніми руками 
додому помандруєте. 

Бабу, очевидячки, за боля­
че зачепила така пересторога. 

— Овва! Залякав ти мене 
предуже! Та ж не мала твоєї 
фабричної дезинфекції два 
роки — і якось обходилася. 
А потім — мило прислала нам 
партія для щасливої веселої 
жнзні — то ти не можеш від­
бирати назад. 

Після такого страшного об­
винувачення, Шура не міг 
втримати рівноваги. 

— Та хто ж у вас, бабо, 
відбирає щасливе життя. Жи­
віть собі, будь-ласка, дихайте 
на повну грудну клітку та 
множтеся. 

— Що? — Харитина від 
злости аж кулаком посварила 
—і підвелася. — Хто це мно­

житься, хлопче?! Ми роди­
мось за Божими заповідями. 
Множаться крілнкн. А ти ко­
ли хочеш говорити про аме­
риканські бактерії — говори, 
але рівняти людей до кріли-
ків — зась! Ось що! 

Шура переконався, що йо­
му з бабою годі звести кінці. 
Він відвернувся від неї і знов 
розпочав: 

— Товариші! Всі ви знаєте, 
а як хто не знас — то слу­
хайте — я знаю, що амери­
канці в Кореї вживають різ­
ними комбінаціями бактерії. 
До ціх бактерій можна зачи­
слити нашу свійську вошу і 
споріднені з нею домашні тва­
рини. Всі вони належать до 

j групи ссавців — бо сосуть 
і кров з людини і зменшують 
1 її босспроможність. 

Баба Харитина мабуть вже 
почала засинати, бо перший 
раз захропла. 

— Бабо Харитнно, — крик­
нув доповідач, •— ви прийшли 
сюди храпом бавитися чи 
культури набиратися? 

— І те і друге, хлопче. Ти 
не дивися, що я заплющила 
очі і дихаю голосно. Я чую 
все. І розкажу твою доповідь 
до ниточки. Ти розказував 
про людей, що податками ви­
душують кров із нас грішних. 

Шура Довгоп'ятий мнеться 
— не знає, яким вже способом 
говорити до впертої жінки. 

— Не про людей я викла­
даю, а про бактерії. 

— Та знаю, хлопче, що про 
бактерії, але серед людей хіба 
мало тієї холери. П'ють з тебе 
кров і не наситяться. Гірше 
бактерії. 

— Бабо, — вже просьбою 
пролунав голос Шури, — не 

скандальте тут. Йдіть бо до­
дому. А не хочете йти — спіть 
собі на здоров'я на ослоні. 
Лише не хропіть, бо від ва­
шого храпу люди здрига­
ються. 

— Товариші, — продовжує 
Шура, — кажу вам, що аме­
риканці в себе вдома в інку­
баторах виробляють бліх, во­
шей і інших контр-революціо-
нерів природи і посилають їх 
воювати до Кореї. 

Баба Харитина витріщила 
очі. 

— Кажеш, хлопче, вироб­
ляють в елеваторах? 

— В інкубаторах, чуєте?! 
— Ганьба Америці, това­

риші, — закричала Харитина. 
— Ганьба і тільки. Де ж бо 
це видано, щоб виробляти па­
разитів в інкубаторах. Та 
звернулися б, прокляті мери-
кани, до нас у колгоспи, ми б 
їм по хатах назбирали цього 
дива повний еталон. 

Шура заметушився. По залі 
пронісся глузливий смішок. ' 

— Чого давитесь сміхом, 
товариші. А ви бабо Хари­
тнно, чого говорите „безобра-
зія". Знаєте ви, чого в совст-
ськім колгоспі багато свій­
ських паразитів, тобто бакте­
рій? Знаєте?! 

— Знаємо, — хтось кинув 
з залі. 

— Чого? Кажи! — сікався 
Шура. 

— Бо нема мила! — до­
неслося з задніх рядів. 

— Нема путнього одягу, 
саме дране ганчір'я. 

— І їжі кат-ма. 
Шура мусів трахнути кула­

ком по столі, щоб заспокоїти 
авдиторію. 

— Сором вам всім, това­
риші. Сором, що не знаєте, 
чому в нас не виводяться па­
разити. Та тому тільки, що 
життя в нас щасливе. Люди 
від радісної жнзні товстіша­
ють і домашнім бактерям с 
широке поле діяльносте. А в 

J Америці експлуатація неймо­
вірна. З людей останні соки 
тягнуть. В робітника замість 
тіла одні ребра блищать. Зро­
зуміло, що такого кощія без­
смертного ніяка бактерія не 
хоче чіпати. Тому там і пара­
зити зникають. І тому тільки 
американці їх в інкубаторах 
виробляють і посилають до 
Північної Кореї. 

Знов баба Харитина не 
стерпіла. 

— Але я чула, хлопче, що 
в Кореї при комуністах зро­
билося, як і в нас в Совстах, 
щасливе життя. То там, як і 
нас, люди товстішають, весе­
лішають. А раз жити стало 
веселіше — то й домашніх 

бактерій не оберешся. Наві­
що ж тоді американи інкуба-
торських туди посилають. 

— Замовкніть, бабо, во­
станнє вас попереджаю. От­
же, товариші, ми мусимо за­
раз суворо осудити Америку 
за варварські методи ведення 
бактеріологічної війни в Ко­
реї. Хто за осудження, прошу 
піднести руку! 

Ніхто не підніс. Ніхто ні­
чого й не сказав. 

— Хто проти? 
І на цей раз ніхто не пору­

шив мовчанки. 
Жодної руки, жодного сло­

ва. Шура Довгоп'ятий, огля­
нувши залю, радісно оголо­
сив: 

— Резолюцію про осуджен­
ня Америки збори прийняли 
одноголосно. Дякую. Тепер 
прошу стати в чергу і одер­
жати для щасливої жнзні 
шматок правдивої білої фаб­
ричної дезинфекції. 

Люди почали товпитися за 
милом. 

Лекція про бактеріологічну 
війну успішно закінчилася. 

Часопис „Свобода" повинен 

знаходитися в кожнії 

українській хаті! 

рікайлів" сказати не можна: 
вони хоч голосно на всіх і на 
вся нарікають, але корнети з 
того не мають ніякої. 

Коли належите до якоїсь 
організації/ чи берете участь 
в будь-якій імпрезі, виставі, 
академії тощо, то цих наших 
громадських „робітників" і 
„нарікайлІВ" Ч5ачите на кож­
ному кроці. „Робітники", це 
ті одиниці, які скромно, тихо 
й безкорисно несуть на своїх 

1 плечах усю' ту працю в гро­
маді, яку називаємо суспіль­
ною роботою. Це ті одиниці, 
які свій вільний від праці час 
посвячують для добра загаль­
ної справи. 

„Нарікайлів" намножилось 
у нас дуже багато; є їх куди 
більше ніж громадських „ро­
бітників". Цих наших гро­
мадських „нарікайлів" найде­
те всюди, по всіх наших гро­
мадах, у всіх наших органі­
заціях, їхні нарікання но­
чуєте на кожному кроці. Зав­
жди і всюди їм щось таки не 
подобається, бо звичайно во­
ни не вдоволені з усього, що 

1 воно не було б; і це зле, і це 
І недобре. Правда, є ще в вас 

і такі, що завжди критикують, 
але ті хоч є активні в нашому 
житті. Зате „нарікайли" не 
беруть ніякої участи у су­
спільній роботі, не бувають 
навіть на національних свя­
тах, і все одно, на всіх і на 
все, нарікають. 

От започаткував хтось 
якусь суспільну працю, від­
буваються сходини, збори, до­
повіді тощо. Тоді вони нарі­
кають, що забагато того всьо­
го, нестас, мовляв, часу, щоб 
на всіх них' бувати, хоч, на-
загал, на. ніякі імпрези не 
приходять. 

Як нема.кому дати доповіді, 
тоді вони нарікають, чому тим 
ніхто не займеться, а як мас 
хтось доповідь, тоді наріка­
ють, що н тема невідповідна, 
і держана на низькому рівні 
та виголошена не так, як 
слід, хоч самі кращої не під­
готовлять. Не тільки те, вони 
навіть не слухали доповіді, 
яку критикують. 

Підготує, хтось якусь ім­
презу, академію, свято, чи 
театральну, виставку, вони за­
раз нарікають, що все не­
добре, зле підготовлене, сла­
бо виконане і т. п. 

Вони теж часто нарікають, 
що в нас, мовляв, недописує 
пропаганда нашої справи се­
ред американців. Але зайдіть 
до них за пожертвою на та­
ку працю, завданням якої по­
ліпшення нашої інформацій­
ної роботи, то вони нарікають, 
що в нае, мовляв, забагато 
різних збірок та заявляють, 
що вже свою пожертву скла­
ли. І — нічого не дають. 

Коли зайде мова про зби­
рання фондів на різні народні 
цілі, то наші „нарікайли" за­
раз покликуються на жидів: 
„300, чи скільки там, міль­
йонів долЯрів зібрали амери­
канські жиди на допомогу 
Ізраїлю за один рік! А що 
наші українці зложили? Ле­
две дурних 230 тисяч, і то аж 
за два роки!" Та попросіть 
тих , .нарікайлів" заплатити 
Національний Даток, то зараз 
почуєте якийсь викрут, щоб 
не дати та позбутися вас: ,,Я 
вже дав" (хоч ще не дав), або 
„Я вже давав, хай другі да­
ють", або „Я ще дам, але тро­
хи пізніше", і ніколи не дає. 

Недавно • один поважний 
наш громадянин стрінув мене 
під церквою і радісний, не­
мов би виграв на льотерїї що­
найменше мільйон долярів, 
запитав мене: 

— Ви читали сьогоднішню 
„Свободу"? 

— Ні, «£ -відповідаю, — а 
що таке ? ' * 

— Знамените... 
— Що таке знамените — 

питаю — стівття, чи що? 
— Де там стаття, — відпо­

відає той з/тріюмфом, — ого­
лошення, пане, оголошення... 

І він показав мені оголо­
шення про якусь нашу імпре­
зу, в якому,!було зазначено, 
що на ній не буде ніяких 
збірок. 

— Нарешті — захоплено 
говорив він'— наші люди по­
розумнішали; а то через ті 
збірки на імпрезах дихати не 
можна . . . ' і 

Закінчимо ці гіркі заввагн 
тим, що хоч багато таких „на­
рікайлів" серед нашої спіль­
ноти, та хоч які голосні їхні 
нарікання,? проте наша гро-
м а д с ь к о - суспільна робота 
розвивається -для нашого до­
бра в Америді та для усім 
нам дорогої справи: визволен­
ня нашої поневоленої Бать­
ківщини. , 
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що Україна (дарма, що ра-

Інас С Зеркаль 

ЛЕМКІВЩИНА, ЗАСЯННЯ І ХОЛМЩИНА 
- УКРАЇНСЬКІ ЗЕМЛІ! 

(2) 
...Чи відклакуючн Ялтсь-1 Д.-.я нас, українців, . сама 

ку умову, Америка хотіла б Ялтинська умова мас двояке 
знов оживити польсько-укра- значення. Позитивне в тому, 
їнську ворожнечу, що вже 
помітно притихає та й розби­
вати українсько - польський 
відтинок протябольшевицько-
го фронту на свою власну 
шкоду?... Чи Америка хоті­
ла б знов насильно населю-
лзатн вивезених з України по­
ляків на західно - українські 
землі, а українських лемків 
на Лемківщииу? Ясне, що це 
нонсенс. 

...Вкінці мабуть не лежить 
в інтересі Америки до своїх 
великих клопотів з больше-
внкамн, відкликанням Ялтсь-
кої умови оживити націо­
нальну боротьбу на відтинку 
польсько - українськім, поль­
сько - білоруськім, польсьчо-
литовськім, українсько - чесь­
кім, україндько - угорськім, 
українсько - румунськім та в 
той спосіб вповні розбити те­
пер доволі вирівняний фронт 
всіх цих народів звернений 
проти російських большевн-
ків... 

..Відкликання (Ялтської у-
мовн. С. 3.) викличе хаос в 
протибольшеанцькім фронті 
народів центрально - східньої 
Европи, збудить наново імпе-
ріялістичні апетити Польщі, 

Степан Куропась 

ПАМ'ЯТІ ДОБРОГО ГРОМАДЯНИНА! 
Рознсслаоя недавно по ук­

раїнських газетах вістка, що 
дня 2 жовтня попрощався з 
тим невдячним світом о. Сте- і 
пай Мусійчук. 

Прочитали люди цю корот-
дянська) признана цілим сві-!к>' ШСТКУ ПР° с*ерть людини 
том як суверенна державна р ° н а протязі останніх ЗО літ 
одиниця, нарівні з іншими трудилася для українських 
державами, с членом-основ- спр*8 світських и церковних, 
ником Об'єднаних Націй і ко- | т а й чекають, що може 
ристусться рівноправним го-1 
лосом з усіма іншими держа-1 

Чехії та Угорщини, охоло-1 
дить дотепер' поневолені на­
роди під владою Москви до 
Америки та ' до демократич­
ного світу взагалі. 

Тому інтерес Америки ви­
магає не створювати таких 
ситуацій, що можуть викли­
кати замішання та ворожне­
чу внутрі її найкращих при­
ятелів, але повести правдиву 
політику визволення, прого­
лосити велику Хартію Свобо­
ди всім народам поневоленим 
Москвою, щоб вони знали, 
що їх жде та' за що мають 
боротися проти Кремля..." 

вами; звільнено деякі україн­
ські землі від чужих окупа­
ційних режимів, як Галичи­
ну, Карпатську Україну, Бу­
ковину, Подунайщнну і час­
тину Бесарабії і визначено 
границі. Негативне, — що по­
за границями сучасної Укра­
їни залишилися багато час­
тин українських земель, як : 
під Польщею — Лемківщнна, t 
Засяння і Холмщнна та на­
сильно вимінені деякі повіти 
і громади в травні 1951 року; 
під Москвою — північна час­
тина Чернігівщини, південна 
частина Курщини і Вороніж-
чнни, обшир на захід від до­
лішнього Дінця і р. Дону, 
Кубанщнна тощо. Під Руму­
нією — південна частина Бу­
ковини, під Угорщиною — 
Потнсся і під Чехо-Словаччи-
ною — Пряшівщина (простір 
14,563 квадр. кілом. з 210,800 
осіб українського населення. 

„хтось' напише більше. Бо 
звичайно так с, що на вчин­
ках н праці минувшини буду­
ється нове, виростають нові 
покоління. 

після статистики з І. XII 
1930). 

Українські державники 

о. Степан Мусійчук 
у молодих літах. 

Отже* треба описати також 
і те, що є в пам'яті про Сте-

н е [ пана Мусійчука, сина галиць-
зрічуться цих земель і будуть К О І землі. Родився в Коршеві 
змагати за прилучення цих 
земель до матірного пня. 

Тому в частині позитивній 
Ялтську умову приймаємо в 
цілості, в частині негативній 
мусимо домагатися ревізії 
Ялтської умови в тому сенсі, 
щоб вищезаначені землі, бу­
ли об'єднані в соборну і су­
веренну Україну. Ми мусимо 
домагатися у всіх світових 
чинників і самі боротися за 

'те, щоб Україна була етно-
Ми нарочито навели великі графічно соборною. Далі до­

зволимо собі відповісти на о-
кремі уступи п. Чубатого: 

1. Чи границі в Ялті уста­
новлені справедливо? Ні! Ці 
границі не подиктовані доб­
рою волею і згодою сусідннх 
народів: поляків і українців, 
тільки подиктовані контр­
агентами Ялтської Конферен­
ції, у формі торгів. Українсь­
кі — Лемківщнна, Засяння і 
Холмщина з українським ав­
тохтонним населенням стали 
політичним ґешефтом. Гра­
ниці різнули по живому ук­
раїнському тілу. Тут не було 
ніякого об'єктивізму, ніякої 
справедлнвостн. ніякого ро­
зумного принципу. 

2 Вирішення старого у-
країнсько - польського спору 
находить признання серед 
подавляючої більшостн умір-
кованнх українців... та серед 
поміркованих поляків'". 

Що це за „помірковані" ук­
раїнці і поляки нам автор 
статті не пояснив, яким спо­
собом і коли перевів голосо-
вання чи плебисціт поміж ти-' 

уривки згаданої статті, які 
торкаються українсько-поль-
ськнх відносин, щоб читач 
міг їх порівняти з нашими 
твердженнями. 

Поляки кричать в пресі, на 
мітінгах .Маніфестаціях то­
що про зрушення Ялтської у-
иони. м и Не будемо зупиня­
тися над тим, чи мають вони 
рацію і яку саме. Відклик 
Ялтської умови в першу чер­
гу для поляків буде холод­
ною водою на гарячі голови. 
Поперше — • втратять свої 
границі на Одрі і Нісі та в ін­
ших теренах; подруге — пи­
тання, чи відзискають на 
сході ті, не свої, землі, що 
приєднані до-України, Біло­
руси та Литви. Можна при­
пускати, що чи хотять чи ні, 
•зони мусять попрощатися з 
цнми „страченими" землями, 
які ніколи прално їм не нале­
жали і належати вже не бу­
дуть. Той час, коли вони по 
праву сили володіли цнми 
землями, на нашу думку, без-
поворотньо поминув. 

РІЗДВЯНІ ПРИВІТИ ЧЕРЕЗ „СВОБОДУ" 
Ви знасте, що радісною, святковою несподіванкою буде 

для Вищих близьких прочитати привітання у Різдвяному 
числі „Свободи". 

Треба сподіватись, що загал вашого громадянства ви­
користає Цк> нагоду, щоб передати свої побажання навіть 
тим, що живуть в найдальших закутинах світ}'. 

Тож не набудьте, що тексти привітань можете надси­
лати тільки до 15 грудня. Найкраще буде, якщо пришлете 
їх вже тепер. 

Разом р текстом поздоровлення, пришліть І плату за у 
нього, за таким обчисленням: 5 
1 цаль однісї шпальти (5 рядків включаючи адресу—$2.00 у 
1 цаль подвійної шпальти — $3.50 2 
2 цалі подвійної шпальти — $6.50 я т. д. V 

АДМІНІСТРАЦІЯ „СВОБОДИ". 

шіміттгж&тшттттітіятжр* 
і УВАГА! . УВАГА! * 

Вже вийшли з друку Різдвяні поздо­
ровлення у видавництві „Свобода" Щ 
Хочете зробити приємність своїм близьким І • * 

знайомим — замовляйте негайно! ! 
О Це найкращі картки, що виходили до цього часу. 

Зроблені вони на американський взірець спеціяльио 
длл нас артистом-художкнком П. Холодним, 

ф До багато барвних малюнків додаио в кожній карт­
ці на 4 та 5 сторінці відповідну колядку та сердеч­
не поздоровлення. 

ф Кожна серія карток складається з 8 різних по­
здоровлень, кожне в окремій коперті. 

Ціна одної картки з копертою $0.10. 
Хто аамовляс відразу 100 карток платять ралом 

З копертамн тільки S7.0O. 
Для' книгарень 1 кольпортерів велика знижка. 

СПШГГГЬ ЗАМОВЛЯТИ! 
Замовлення надсилайте на адресу: 

" S V О В О D А" 
Р . О . Box 346, Jersey City З, N. J. 

або на адресу: 
G. T Y S C H E N K O , 

164 East 127th Street, New York 35 , N. Y. * 

біля Коломиї, де ходив до гім­
назії, якої не скінчив, бо вже 
1911-го року 15-літнім хлоп­
цем виїхав з родиною до Аме­
рики. Належав до тих кіль­
кох наших світських інтелі­
гентів, що попали в Америку 
в часі ,колн вона потребувала 
фізичного робітника, а не не-
фахового інтелігента. В Аме­
риці доповнював свою освіту 
вечорами, а днями працював 
де попало. Його ім'я можна 
було стрінути довгими рока­
ми в українських газетах чи 
календарях. Була це людина 
незвичайно енергійної вдачі, 
кріпкого здоров'я, що могла 
працювати без відпочинку 
як то кажуть, днями і ноча­
ми. Був дуже діяльним перед 
першою світовою війною, під­
час неї й по ній, в організації 
„Січ", яка змобілізувала зав­
зятих Січовиків в трівкі ряди, 
що були підпорою в організу­
ванню всіх наших народних 
імпрез та маніфестацій. В час 
найбільшого розвою Січей 
пок. Степан Мусійчук був їх-

ми „поміркованими" україн­
цями і поляками також, не 
п розрадив. 

Вже вище ми зазначили, 
що границі с несправедливо 
визначені. Український нарід 
з цими границями не пого­
дився і ніколи не погодиться. 
Щодо „поміркованої більшо­
стн", то смію запевнити п. 
Чубатого і читачів, що мені 
уперше в житті приходнться 
чути таке. Мені ще не при-
ходилося чути ні усно, ні в 
пресі, ні від українців, ні від 
„поміркованих" поляків, щоб 
з таким визначенням границь 
були задоволені. Те, що 
польський прем'єр Миколан-
чик, під натиском чужої опі-
нії, це прийняв, ще не вирі­
шує справи для поляків, бо 
вся польська опінія, від ву­
лиці аж до міністрів і гене­
ралів, включно з самим Мн-
колайчиком, ще не відмови­
лися від Львова і Вільна. 
Другим таким поляком був 
пост Лободовський. Та з ліні­
єю К є р з о н а, прийнятою 
в Ялті, п. Лободовський теж 
не погодився і висунув чу­
дернацьку концепцію, що 
мовляв Галичина ні ваша, ні 
наша, але з правом колоні­
зації польським елементом. 

(Закінчення буде). 

ТО ПОДЯКУЙМО Ж! 

нім генеральним секретарем і 
редактором. Разом з також у-
же пок. д-ром Степаном Грн-
невецьким вони виявили над­
звичайно багато енергії, щоб 
ОЖИВИТИ ціле ваше народне 
життя. З приїздом до Амери­
ки д-ра Оснпа Назарука, за­
йшла одначе зміна в Січі. Ре­
дакцію органу перебрав д-р 
Назарук і почав редагувати 
його в гетьманськім дусі, а 
згодом перетягнув усю Січ 
під прапор гетьмана Павла 
Скоропадського. Частина Сі­
чей, враз з Покійним, що не 
дала згоди на цю переміну, 
існувала як Організація Де­
мократичних Січей ім. Три-
льовського. 

Я застав Покійного в Шіка-
ґо в 1927 році, вже по розламі 
Січей. Тоді Він вчив дітей ук­
раїнської мови й письма вечо­
рами, а в день працював як 
„тул енд дай мейкер". Був да­
лі активним, в У. Н. Союзі та 
Об'єднанню Українських Ор­
ганізацій ; організував кон­
церти, маніфестації; умів зі 
всім дати собі ралу. Був ді­
яльним в ОДВУ, провадив 
хор. Часто дописував до га­
зет, забираючи голос у різних 
громадських проблемах. 

Його збірки поезій вийшли 
в двох виданнях „На крилах 
в Україну" в 1946 p., і „Віч­
ним Духом України" в 1948 
році. 

Шікаґо покинув цілком не­
сподівано. Ставши українсь­
ким, православним священи­
ком, він .працював за останніх 
20 літ головно в Ионґставн, 
Огайо, та в Шерон, Па., де 
включився також і в громад­
ську працю, збираючи теж 
пожертви на ЗУАДКомітет, 
як і на політичну працю 
УКК. 

За весь час свойого трудо­
любивого життя журився По­
кійний завжди тим, що наша 
молодь відтягається від ак­
тивності! в нашому житті, за­
буває свою мову і т. д. Власні 
діти Покійного знають укра­
їнську мову і є гордими з сво­
го українського походження. 

Востаннє бачив я Покій­
ного на з'їзді ОДВУ в Клів­
ленд, Огайо 1950 року. ІС^зав 
мені, що вже діти виховав V 

Подяка — благородне по­
чуття. Вона розкриває одне 
серце і вливає радість і пев­
ність у людській, доброті в 
друге. Подяка полегшує жит­
тя — особливо коли дар взя­
то свідомо, і коли дар дано 
спокійно і радісно. 

Ми, українці, мали небага­
то нагод бути вдячними про­
тягом нашої історії. Наші су­
сіди не виявляли надто шля­
хетних почувань до нас, які 
зобов'язали б нас вдячністю. 
Перебування в Німеччині — 
після війни теж не виклика­
ло в нас великої вдячности, 
бо більшість опинилася там 
не з своєї волі — і мусіла від­
платити за гостинність пра­
цею, і то дуже тяжкою. До 
того ж, аж до кінця війни ми 
не були трактовані там, як 
повноправні і рівноправні 
люди. 

Тільки тепер, в Америці — 
ми почуваємо, що нас прий­
нято сюди не з розрахунку, 
не тому, що ми потрібні тут, 
а тому, що країна, її уряд і 
народ турбувалися тим, що 
стане з нами, як з людьми, як 
допомогти нам видряпатися 
із безправного, неясного ста­
новища ,,неповоротців" ,,ДІ-
ПІ", ,,бездержавникіз", а ста­
ти нормальними мешканцями 
одної держави з перспекти­
вою дістати й її громадянст­
во, якщо ми того схочемо і 
якщо ми будемо того гідні. 

І тільки тепер, в Америці, 
маємо ми ясну і підкреслену 
нагоду дякувати нам самим, 
вірніше, нашим землякам-
українцям, що жили вже 
давно в Америці і відгукну­
лися на наш заклик про до­
помогу. Я маю на увазі на­
ших спонзорів, що виписува­
ли не тільки своїх рідних, не 
тільки тих, кого ще пам'ята­
ли з Старого Краю, не тільки 
земляків, яких вони вже й не 
пам'ятали, але які походили 
із тих місць, де вони родили­
ся. Ні, наші земляки в Аме­
риці спонсорували і випису­
вали до Америки багато лю­
дей, про яких вони не мали 
найменшого поняття, або ма­
ли дуже мале. Вони не дума­
ли про те, що то буде їм ко­
штувати, але про те, що 
українці в біді і українці му­
сять їм допомогти. 

Американці святкують День 

ВІДГУКИ дня 

І вже не бореться з фінансова- ̂ Американц і святкуюп 
fми труднощами. ЗбудувавГ со-р5одлк*і який хгіояе-ря у и а -
бі хату та й запрошував в го- * 
сті. Обіцяв я, що „колись" йо­
го відвідаю. А тут вістка, що 
вже відійшов від нас, від у-
сього того, що так любив. А 
найбільше любив Він рідну 
Україну і все те, що зв'язане 
з нею. З о. Мусійчуком відій­
шов в могилу щирий і завзя­
тий український працівник, 
що мав в собі революційного 
духа і доложнв тут багато 
труду, щоб наш нарід став 
вільним й могучим. Вічная 
Йому Пам'ять! 

„ К Р У Г Л И Й С Т І Л 

І „ В Е Л И К А БРЕХНЯ" 

КНИГИ ВІЧНІ! 
Н а спеціяльному випро-
дажі книг, можете набу­

ти дуже дешево: 

Д-р С. Д е м и д ч у к : Знан­
ня життя .—Ціна 20 ц. 

П. Свій. Теорія політики. 
— Ціна 40 ц. 

Твори О л е с я : 
Поезії 
Т. V. 

Чужиною. — 3 журбою 
радість обнялась . — Н а 

зелених горах. 
Всі чотири за $1.00. 

Замовлення с л а т и : 
"SVOBODA" 

Р . О. Box 346 
Jersey City З, N. J. 

(Закінчення зі crop. 21 
залежить виключно від Совс-
тів, — Західний світ тут без­
силий. 

У вільному світі існує „наїв­
не" переконання, що поки він 
мас змогу говорити з Совста-
ми, поки він сидітиме з ними 
за одним „круглим столом", 
доти є ще надія з ним догово­
ритись. Саме цю „наївну" ві­
ру і „круглий стіл" Совстн 
використовують дЛя „великої 
брехні" і витлумачують це як 
ознаку своєї сили. 

Тож конфлікти на Заході 
були, є і будуть, а над „круг­
лим столом" треба поставити 
хрест і змінити оборону на на­
ступ і цей наступ починати з 
духовної площини, де до цьо­
го часу нічого ще не зробле­
но. При цьому треба пам^н-
тати, що й це не вдасться, як­
що не буде ґрунтовної пере­
вірки „деклярованих вольно-
стей", підсилення цих вольно-
стей реальною дією, себто 
суттєвими змінами у відно­
шенні до поневолених росій­
ськими большевиками наро­
дів. 

новнлн для того, щоб пам'я­
тати перший рік добробуту 
на новому поселенні. Ми ма­
ли більше щастя — від цих 
самих піонерів лишилася в 
Америці традиція допомоги 
людям, що тікають від злих і 
тиранічних режимів. А від 
нашої традиції збереглася 
тут, у серцях наших земля­
ків широка гостинність і щи­
ра доброта. 

Тепер, по п'яти роках пе­
ребування в Америці — чер­
га вже за нами! Тепер уже 
ми маємо сказати слово по-! 
дяки. Тепер уже ми маємо 
запросити на гостину і пока­
зати, що й ми теж можемо 
поставити індика на стіл, як 
то належиться в „День По­
дяки", — але поставити його 
не тільки для того, що так го­
диться, не тільки на доказ 
нашої власної тепер замож­
ності!, а й для того ,щоб за­
сісти навколо того індика 
одною .дружньою, з'єднаною 
родиною — і відвести душу і 
розвантажити сумніви, що 
часом тривожать нас: Які 
мн? Чн можемо ми поклас­
тися один на одного в біді? 
І який світ? Чн можемо ми 
розраховувати иа нього? На 
обидва ці питання ми можемо 
відповісти позитивно: і мн не 
видамо своїх у біді, і світ не 
керується тільки доларом чи 
політичними розрахунками. 
Ми мусимо тільки показати 
себе перед ним достойними, 
певними себе, але не зарозу­
мілими, твердими у своїй 
службі Україні — але не 
злими і не сповненими вічних 
підозрінь і ненависти. 

Коли людина вміє бути 
вдячна, коли вона вміє віддя­
читись, а при тому не пере­
творитися ані в слугу, ані в 
напасника — тоді вона ви­
кликає довір'я до себе. 

Тому в ці ваші справжні 
Дні Подяки на американсь­
кій землі — сідаймо до столу 
одним дружнім гуртом, спа­
яні минулими тривожними і 
тяжкими переживаннями і 
чіткими надіями на майбут­
нє наше і нашої Батьківщи­
ні, якій ми повинні у лиху 
теперішню хвилину служити 
і допомогати так само щиро, 
як наші земляки в Америці 
і сама Америка допомогли 
нам. 

Л. L 

МЕНШЕ КРИКУ 
Колись, за моїх дуже а 

дуже молодих років, пита­
лися мене не раз і не два 
вдома, гим я хотів би бути. 
Я без вагання відповідав: 
„Співаком!" Тоді батько 
скривлено посміхався, а 
стара моя няня аж рука­
ми сплескувала: „Як уже 
співаком, то хіба „сгомос-
тсм", бо на дяка тебе не 
пущу!" (Стара думала га­
лицькими категоріями, бо 
коли б — наприклад — бу­
л а приїхала зі мною до 
Америки ,то, здасться, ска­
зала б навпаки!). 

Не став я ні співаком, ні 
„еґомостем", ні тим більше 
дяком, бо не маю голосу, 
але вже тоді відгував і 
сьогодні гую, яка це ра­
дість уміти співати. 

Люблю спів — хоровий 
і сольовий, вгений і не-
вгений, люблю його в цер­
кві і в концертовій залі, на 
вільному повітрі і в хаті. 

Чув я хор Софійського 
Собору, як у 1920 p., на Ве­
ликдень, підіймав наші ду­
ші до неба. 

Чув я хор Кошиця, що 
перший показав мені на 
ввесь зріст красу рідної 
пісні. 

Чув я хор юнацької шко­
ли в Кам'янці Подільсь­
кім, хцо xoz і невгено, ллє 
як заспівав у поході „Ой 
жаль, жаль серцю буде", 
то аж луна лягала на міс­
то. 

Чув я в домі моіх бать­
ків оперового співака Гае-
ка, як заспівав був раз 
Ангел вопіяше". 

В усіх щіх випадках бу­
ли і „фортісеїма", але ні в 
одному випадку не було... 
крику. 

А саме про крик, у співі 
хогу сказати кілька слів... 

Не знаю, під яким цс 
впливом — політигноі 
ситуації, пропагандивного 
завзяття, літературної мі-
мохвальби, ги а т о м о в ої 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Д О Б Р Е Ч И Т А Н Н Я Д Л Я 
М О Л О Д І ! 

Пригодницька Ілюстрована 
повість 

В . Ч а ш і е н к а 
„ У Н Е Т Р Я Х К О П Е Т ­

Д А Г У " 

Ціна 50* 
З а м о в л я т и : 

"SVOBODA" 
P. О. Box 346 

Jersey City 3 , N. J., U.S.A. 

Дітройт, Міш. 
ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТКУ­

ВАННЯ 
Цього року дітройська гро­

мада відзначила Листопадові 
Роковини дуже врочисто. В 
дні 2 листопада комітет усіх 
українських організацій міста 
влаштував добре підготовану 
листопадову імпрезу з висту­
пами чоловічого хору ООчсу 
,,Сурма" під керівництвом п. 
Я. Филопова і з фортепіяно-
вим акомпаніяментом п-ні 
Мартн Тарнавської, Капелі 
Бандуристів під керівництвом 
п. Володимира Божика і солі­
стки п-ні Доні Стефанії Дем-
рій. Солістці акомпаніювала 
п-ні Оля Дубрівна-Соловій. 
Добре продуману святочну 
промову виголосив полк. Ку-
рах. Відповідну до хвилини 
деклямацію виголосив п. С. 
Кльось. Програму вів голова 
Філії УККА п. Ф. Гузіль, а 
кінцеве слово інтимно-зворуш­
ливого змісту виголосив адв. 
Іван Панчук, голова Федера­
ції Американських Українців 
Стейту Мішіґен. 

Уже сам факт, що ці вели­
кі роковини відзначували всі 
громадські організації спіль­
но, був достаточною пропаган­
дою для самої імпрези. Не ди­
во отже, що доволі обширна 
заля Народного Дому була 
виповнена вщерть. Висліди 
цієї спільної імпрези: чистих 
500 долярів на допомогу інва­
лідам українських визвольних 
змагань. 

В тиждень пізніше, бо в не­
ділю 9 листопада, українські 
організації Гемтремку, за іні­
ціативою місцевого Відділу 
УККА, влаштували вповні 
вдалий Листопадовий Вечір з 
виступами міш. і жіночого 
хорів ім. їв. Котляревського 
під керівництвом п. Д. Ата-

[манця, чол. хору ООЧСУ „Су­
рма" під- керівництвом п. Я. 
Филяпова і з акомпаніямен­
том п-ні М. Тарнавської. Угив-
ки з Франкових „Великих 
Роковин" віддеклямував п. Р. 
TapHPf-ький, а п л а с т и Ігор 
Шалаута гарно віддав вірш 
Василя і La сп.-ьш.;ч м ч 
„Слово ;•> плавив* героїв :>а 
РІДНИЙ Край". Дуже добре по­
будований реферат про Лис­

топадові Дні відчитав д-р М. 
Дольннцькнй, окремо підкре­
слюючи ті елементи в будові 
української державносте, що 
їх приніс Чин Листопаду. Га­
рне слово про потребу збері­
гання національної традиції 
та про потребу пошанування 
національних героїв виголо­
сив о. Ярослав Федик. Прог­
раму відкрив короткою промо­
вою і проводив нею голова 
святкового комітету і заразом 
голова місцевого Відділу УК­
КА п. П. Рогатннськнй. По­
рядкову службу на залі дер­
жали пластунки і пластуни 
місцевої Пластової Станиці в 
повних одностроях. Публіки 
коло 400 осіб. Проголошена 
збірка дала в висліді суму 
272.30 дол. Після покриття 
адміністративних видатків чи­
стий дохід у висоті 210 дол. 
буде переданий на допомогу 
українським інвалідам, що пе­
ребувають в Західній Европі. 

Не можна тут не згадати 
незвичайно симпатичної лис­
топадової імпрези в місцевій 
Пластовій Станиці. Вечером 
1 листопада Станична Стар­
шина скликала сходини всіх 
членів Станиці і запросила 
теж батьків пластунів і сим­
патинів Пласту. Після свято­
чного наказу переведено в ю-
нацтво 25 новачок і 17 нова­
ків, заприсяжено 4 юначки і 
іменовано 2 юначки розвідчи-
цяии. В другій частині, як 
звичайно у пластунів буває, 
ватра, присвячена Листопадо­
вим Роковинам. Не довга і оч­
ками, але незвичайно багата 
змістом ця ватра полишила 
на приявних дуже миле вряд­
ження. Не обійшлося і тут 
без збірки. Дво<; новачат зіб­
рали між приярннми на укра­
їнських інваліді:* ЗО дсл. Це 
не велика сума, але тим біль­
ша, що більшість пожертв зло­
жили самі пластуни. 

Треба з приємністю ствер­
дити, що відзначення Листо­
падового Чину в Дітройїі бу­
ло цього року вдале і достиг­
не. Тепер підготовка до двох 
більших імпрез, а саме до про-
тибільшовнцької маніфестації 
з показом вінницької і катки-
ської фільмів (13 грудня у 
залі Кейс Гайскул) і до гідно­
го відсвяткування Січневих 
Роковин. 

Петро Коренях 

бомби, але , як хогемо щось 
засгіівати — кригимо. 

Кригать дуже гасто хо­
ри, кригать солісти, кри­
гать за столом співаки-
аматори, а навіть хтоне-
будь, коли хоге собі гасом 
щось під носом мугикнути, 
то так ревне, що жінка з 
вулиці вертається, ги при­
падково головік кип'ятком 
не попарився. Хористи ма­
ють собі за гесть, коли 
ім хтось скаже: „А ви таки 
не дали себе заглушити!", 
солісти, коли їм сказати: 
,.фортепіяну майже не бу-

\ло гути!", а гості при сто-
\лі, — коли прибіжить пе­
рестрашений „дженітор". 

Тс саме і з платівками 
на патефон. 

Ніжні народні пісні, за­
мріяні романси, солодкі 
танга — хтось думає би: 
нарешті! Ні!! Виконавець 
кригить, аж платівка пи­
щить, аж патефон но столі 
скагс. 

(До П. Продуцентів пла­
тівок! Чи не добре було б 
награвати пісні з другої, а 
навіть з третьої кімнати?!) 

На щастя все те. що пи­
шу не відноситься до всіх 
виконавців, але на жаль 
відноситься до дуже бага­
тьох. А наддніпрянці, хог 
як переконані про свою 
виїцість, — у випадку кри­
ку в співі мусять поступи­
тися перед галиганами. 

Ніде правди діти!... 
Тому так приємно погу-

ти, ги на патефоні, ги так 
— добре заспівану пісню. 

Ось минулої неділі, на 
вєгорі Літ. Мист. Клюбу в 
Ню Норку співали два спі­
ваки: Роман Лсвицький і 
Володимир- Юркевиг. Спі­
вали при бандурах декіль­
ка пісень. Тривало цс доб­
рої пів години і — уявіть 
собі НІ. Читагі — ні разу 
не кригали! 

Слово даю!... 
Галактіон Чіпка 

Чн В и с. вже членом Українського Народного Союзу? 

Я к щ о ні , то пам 'ятайте , щ о Вам не можливо обійтись 

без забезпечення, а н а й к р а щ е І найпевніше забезпечеи-

* "Мі дасть Вам Украшсьгагй Народний С о и » | ^ - - — 

В ж е розпочалося навчання на 

К У Р С І Т Е Х Н І Ч Н О Г О К Р Е С Л Е Н Н Я і МАТЕМАТ. 
П Р Е Д М Е Т І В в Н ю Порку. 

Наука відбувається в середу 1 п'ятницю о год. 7. веч., в 
школі Св. Юра 710-712 К. 9. Стріт, Ню Иорк під кер. іиж. 
К. ЦКРКЕВІІЧЛ. Вписи відбуваються в школі перед 7. 
год. Для осіб, замешкуючих на провінції або не маючих 
часу вчащати на виклади, навчання креслення відбувається 
НОВОЮ ЗАОЧНОЮ МЕТОДОЮ, або може відбуватися иа 
місці, коли збереться відповідна кількість бажаючих вчи­
тися. , 

Eng. К. CERKEWYCH, 350 Grove St., Jersey City, N. J. 

„РІДНЕ СЛОВО" 
Ч И Т А Н К А З У К Р А Ї Н О З Н А В С Т В А 

укладу проф. К. Кнсілевського, у виданні „Учительської 
Громади" в Нью Порку. 

НАДАСТЬСЯ ЯК ПІДРУЧНИК ДО НАУКИ ТА ЯК 
ДАРУНОК 

для дітей І юнацтва у віці від 9-17 pp. — Ціна, $3.25. 
Замовляти в: 

"SVOBODA" 
81-83 GRAND STREET, JERSEY CITY 3, N. J. 

ЗАМОВЛЯЙТЕ ВЕЛИКИЙ 
ЮВІЛЕЙНИЙ АЛЬМАНАХ 

„СВОБОДИ"! 
Вже в найближчих днях почнеться розенлка великого 

Ювілейного Альманаху „Свободи", що появився у виданні 
Українського Народного Союзу з нагоди 60-лІття „Свобо­
ди", сьогодні найбільшого 1 найстаршого українського що­
денника у вільному світі. Ювілейний Альманах „Свободи" 
— це велика на 250 сторін книга, в який поміщені статті, 
спомини, оповідання та інформації чотирьох десятків різних 
авторів а Америки, Канади І Квропм, між ними й найвн-
датніших українських публіцистів. В тексті книги с багато 
різних цнтатів, віршів, жартів та іншого матеріалу. Альма­
нах багатоілюстрованнй 1 мас не тільки фотографії майже, 
всіх амторів, але А численні документальні фотознімки. 
Мистецьку окладнику приготовив мнетець Святослав Гор-
дннськнй. Книга надрукована на першоякіснім папері. Не 
зважаючи на величезні кошта видання тої великої книги, 
ціну на неї встановлено мінімальну, бо тільки ОДИН ДО-
ЛЯР І ГГЯТЬДКСЯТЬ ЦКНТІВ, які можна пересилати 
чеками, поштовими переказами, або один доляр готівкою 
та 50 центів поштовими марками. Тираж книги обмежений 
І тому поспішайте з замовленням, бо тільки це може вам 
запевнити негайну П висилку. Замовлення, разом з гро­
шевою належитістю, належить висилати на адресу: 

"SV0B0DA" 
Р. О. BOX 346 (81-83 Grand St.), JERSEY CITY 3, N. J. 

ЗАМОВЛЕННЯ 
Прохаю вислати мені .___ примірників Ювілейно­
го Альманаху „Свободи" на 1953 рік, за щ о до­
лучаю $ 

(ВИПОВНІТЬ ПО-АНГЛІЙСЬКИ!) 

Name 
Address 

* (Jft л Street) 

(City & State) 



СВОБОДА, СУБОТА, 29тх> ЛИСТОПАДА 1952. 4 .318 . 
—= 

r e c o r d s r e c o r d s 

МИ ПРОПОНУЄМО ВАШІЙ УВАЗІ 

найкращі українські грамофонні плити фірми С Т І Н С О Н 
НАРОДНІ П І С Н І 

Ч А С Т У Ш К И 
Р О М А Н С И 

ОРКЕСТРОВА И ІНСТРУМЕНТАЛЬНА МУЗИКА 
ОПЕРОВІ АРИ 

Т А Н К И 

: 

Ми маємо найбільший вибір українських грамофонних плит в Америці. — ДОМАГАЙТЕСЯ НАШИХ БЕЗПЛАТНИХ КАТАЛОГІВ! 

Українські 10-цалеві плити фірми СТІНСОНА 

j 

1—Ой закувала та снва зозуля. 
Почаївська Божа Мати український хор. 

2—На Йорданській річці К. Стеценко 
Святі сиділи В. Бощнк 

З—Вперед. Пісня про Нечая хор Кошнця. 
Солісти: садовий і Кучер. 

1—У горах грім гуде сольо І. Слободян 
5—Прийде ще час сольо М. Свистун. 

Чн справді сольо А. Дербиш. 
6—Гей-го сольо М. Свистун. 

Було не тужити сольо А. Дербнш 
7—О, мої заручини, часть І. і П.—сольо Лубанський 
8—Очерет. Лугом іду сольо Петрусенко. 

Катерина-танець Гопак . . українська оркестра. 
9—Запорожець за Дунаєм - - дует Одаркн і Карася. 

10—Ой в сусіди моя жінка дует з оркестрою. 
Світить місяць сольо І. Слободян 

11 —Ти моє сонечко сольо І. Слободян. 
Чого ти тікаєш? _. народна пісня з оркестрою 

12—Лучше було не любить. 
Втікла за кращим життям пісня з оркестрою. 

ІЗ—Дівчинонька по гриби ходила — 
жіночий ансамбль. 

Дивлюсь я на небо сольо К. Лаптев. 
11—Всі луки оживають хор. 

Дівоча відмова народна пісня з оркестрою. 
15—Як піду я з кіньми наиіч пісня з оркестрою. 

Мій бистрий коню хор. 
16—Соловейко не співає хор з оркестрою. 

Козацька шумка — народна пісня з оркестрою. 
17—Стояла на веранді. 

Ти моя люба народна пісня з оркестрою. 
18—Ой у полі вітер віс. 

Питається мати сина народна пісня. 
19,—Парубок під вусом танець-коломнйка. 

Подільський козачок танець з оркестрою. 
20—Український танець два кроки. 

Коломийка ч.5. оркестра. 
21—Весільний барвінок . пісня з оркестрою. 

Весільна полька танець. 
22—Дрібний Аркан - оркестра. 

Коломийка ч. І. . . — .. — оркестра. 
23—Гуцульська коломийка Чорнобривка — 

танець з оркестрою. 
24—Зачепився ковбасою. 

Коломийка ч. 3. оркестра. 
25—Повернеш танець-танґо. 

Лети тужлива пісне танець-танґо. 
26—Любовна коломийка. Вальс оркестра. 
27—Українська шумка ч. І. і II. — 

сольо Виноградова. 
28—Котилася ясна зоря з неба — хор. 

Українські народні пісні __ оркестра. 
29—Український танок ч. І. і II. ансамбль. 
30—Ой летіла Горлиця жіночий хор. 

За горою вітер повіває хор з оркестрою. 
31—Ой у полі керниченка. 

Ходила я по садочку хор. 
32—Як би мені огорожки. 

Ой на горі лен хор з оркестрою. 
33—Ніч така ясна. 

Ой не пугай пугаченку сольо. 
34—Заповіт Шевченка хор. 

Думи мої ансамбль Бандуристів. 
35—Ой у Лузі хор, сольо Паторжинський. 

Гуляв Чумак хор, сольо Паторжинський. 
3G—Ой ходила дівчинонька капеля Бандуристів. 

Гопак-танець. 
37—Арія Остапа і Матері з опери Тарас Бульба. 
38—Почаївська Матір Божа хор. 

Страшний Суд хор. 
39—Бродить Ніч. 

Сонце низенько танґо з оркестрою. 
40*—Ой не шуми луже. 

Ой я нещасний сольо Козловський. 
41—Гаївка. Бодайся когут знудив — хор Трембіта. 
42—Ой у саду у садочку. 

Ой у полі нивка жіночий хор. 
43—Ой запив козак. Коза сольо Паторжинський. 
4 і—Понад садом пшениченька. 

Через річеньку 1 хор. 
45—Світить місяць балалайка-сольо 

Гопак балалаєчна оркестра. 

46—Козачок. Дощик балалаєчна оркестра. 
47—Бандура, часть L і П. — 

червоноармійський ансамбль. 
48—Закувала та сива зозуля. 

Сусідко червоноармійський ансамбль. 
19—Українські попурі. 

Українська думка оркестра. 
50—Реве та стогне Дніпр широкий. 

Заповіт червоноармійський ансамбль. 
51—Ой лопнув обруч. 

Коло млина український хор. 
52—Засвистали козаченьки. 

Гречаники І. Паторжинський з хором. 
53—Вийшли на поле косарі. 

Ой п'с Байда І. Паторжинський. 
54—Пряла дівка лен. 

Ой летіла горлиця український хор. 
55—Од Київа до Лубень. 

Ой не світи місяченьку хор. 
56—Верховино. Із сліз моїх пісня з оркестрою. 
57—Чом, чом не прийшов - сольо Петрусенко. 

Славні молодці хор. 
58—За Тебе, Україно. 

Гей ну хлопці, до зброї Київський ансамбль. 
59—За Сибіром сонце сходить. 

Гомін по діброві , сольо А. Іванов. 
60—Ой Джегуне. 

Спать мені хочеться -' сольо Петрусенко. 
61—Ой ти місяцю зоре, і 

Та не жур мене моя мрти сольо Гришко. 
62—Чуєш, брате мій. 

Ой у лузі червона калина хор „Сурма". 
63—Да Воскреснет Бог. 

Ангел Вопіяше хор „Сурма". 
64—Дует Одаркн і Карася з опери „Запорожець 

за Дунасм" Лнтвнненко і Паторжинський. 
65—Ой гоп, тн-ни-нн. 

І хліб пекти, і по телята іти — 
*ор і оркестра „Бандура". 

66—Ой видно село. 
Український танок Львівський хор. 

67—Баламути. 
Стукалжа український танець. 

68—Тепер я Турок не Козак. 
Ой щось дуже загулявся — 
з опери „Запорожець за Дунаєм" — 

І. Паторжинський. 
69—Катерина, часть І. і II. оркестра. 
70—Розпрягайте, хлопці, коні. 

Гей нумо хлопці український хор. 
71—Зелений Кудрявчнк. 

Ой за горою туман налягає __ український хор. 
72—Від Бережан до Кадри. 

Казав мені батько український хор. 
73—Я сьогодні від вас виїжджаю. 

Зелений гай український хор. 
74—Ой там під лісом. 

Гей степами оркестра Бандуристів. 
75—Цвнла, цвила калинонька. 

Пливе човен оркестра Бандуристів. 
76—Коли розлучаються двоє. 

Де ти бродиш моя доле — 
дует К. Лаптев і С. Хромченко. 

77—Коло млина аворнна. 
Постіль нам каміння гуцульський ансамбль. 

78—Ой їхав я вгору током. 
Гуцульські танці гуцульський ансамбль. 

79—Віють вітри О. Петрусенко. 
Дід рудий І Паторжинський. 

80—Думи мої А. Іванов. 
Ой, чого ж ти дубе М. Частий. 

81—ОСІННІ думи вальс. 
Над морем — танго • А. Чарнецький. 

82—Дударик. Щедрик. 
Ой встану я в понеділок хор Думка. 

83—Ой на горонці. 
На поточку прала український хор. 

84—Ой хмелф. 
По той бік гора І. Паторжинський. 

85—Реве та стогне Дніпр широкий, часть І. і II. 
сольо Виноградова. 

86—Де Дніпро ваш _ _ український хор з оркестрою. 
Верховино український хор з оркестрою. 

87—По дорозі жук, жук дует з оркестрою. 
Лугом іду, коня веду дует з оркестрою. 

88—Прийди весно вальс з оркестрою. 
По броду, по броду народна пісня. 

89—Ой на горі там женці жнуть _ _ український хор. 
Розвивайся ой ти старий дубе — 

український хор. 
96—Спомини сольо з хором Бандуристів. 

Похід України __ хор з оркестрою Бандуристів. 
91—Я полюбив вдову — 

хор з оркестрою Бандуристів. 
Прн горі хор з оркестрою Бандуристів. 

92—Балада хор з оркестрою Бандуристів. 
Повстанська пісня — 

хор з оркестрою Бандуристів. 
93—Коли б мати не била сольо Зоя Гай дай. 

Хусточка сольо Зоя Гайдай. 
94—Ой, кум до куми — сольо Іван Паторжннськнй. 

Грицю, Грицю до роботи — 
сольо Іван Паторжинський. 

95—Тече річка невеличка, — 
сольо Іванова з оркестрою. 

Ой, в сусіда хата біла— 
сольо Іванова з оркестрою. 

96—Гандзя сольо О. Петрусенко з оркестрою. 
Дощик народня пісня, О. Петрусенко. 

97—Повітова коломийка, часть L з оркестрою. 
Повітова коломийка, часть П. з оркестрою. 

98—Бородата коломийка з оркестрою. 
Фермерська коломийка з оркестрою. 

99—Тернопільська коломийка з оркестрою. 
Скалатська коломийка з оркестрою. 

100—Дівчина білява народня пісня. 
Дід І баба народня пісня. 

101—Гуцульська коломийка з оркестрою. 
Аркан дрібний І. з оркестрою. 

102—Андро бордер, ч. 1 з оркестрою. 
Андро бордер, ч. 2 з оркестрою. 

103—Тута за родиною з оркестрою. 
Іван Лопушиик з оркестрою. 

104—Шлюб сироти з оркестрою. 
Бідна наймичка з оркестрою. 

105—Чом дуб не зелений з оркестрою. 
Золочівська коломийка з оркестрою. 

106—Танцювала риба з раком, 
а петрушка з пастернаком з оркестрою. 
Свекруха б'є і плакати не дає з оркестрою. 

107—Коло млина. 
Жінка загуляла, вокальна. 

108—Ой не смійся з капелюха, вокальна. 
Варвара сіно крала, вокальна. 

109—Минули ті часи, і вокальна. 
Ох не питай, вокальна. 

110—Нещастя в хаті, вокальна. 
Хлоп винен, вокальна. 

111—Вечерниці, часть перша, вокальна. 
Вечерниці, часть друга, воі:альиа. 

112—Ой вишеньки черешеньки, вокальна. 
Розбагатіла стара баба, вокальна. 

118—Ой, бре море, бре, з оркестрою. 
Ой, і не гаразд Запорожці,— 

народна пісня з оркестрою. 
114—Віє вітер, народна пісня з оркестрою. 

Думка про Морозенка, з оркестрою. 
115—Чиє то полечко, дуст з оркестрою. 

Гора, гора Буковина, дует з оркестрою. 
116-^Ой, верше, мій верше, дует з оркестрою. 

За горами, за лісами, дует з оркестрою. 
117—Нова радість стала, коляда. 

Хрнстос раждасться, славіте, 
український народний хор. 

118—Коляда, український народний хор. 
На йорданській річці, 

український народний хор. 
119—Нині Адаме, український народний хор. 

Предвічний родився, з оркестрою. 
126—Зеленая рута, зелененький цвіт з оркест. 

На чужині загибаю, _ - нар. пісня з оркестрою. МИ ПРОДАЄМО РАДІО-АПАРАТИ НАИРІЗНШШХ СИСТЕМ. ТАКОЖ ГРАМОФОНИ: РУЧНІ, ЕЛЕКТРИЧНІ И АВТОМАТИЧНІ РІЗНИХ СИСТЕМ. 
ВИМАГАЙТЕ У ВАШОГО ПРОДАВЦЯ ГРАМОФОННИХ ПЛИТ, НАШ ПОВНИЙ БЕЗПЛАТНИЙ КАТАЛОГ УКРАЇНСЬКИХ І РОСІЙСЬКИХ ПЛИТ ФІРМИ С Т И Н С О П . ЯКЩО В НЬОГО НЕ ВИЯ­
ВИТЬСЯ НАШОГО КАТАЛОГУ, ПИШІТЬ БЕЗПОСЕРЕДНЬО НА НИЩЕПОДАНУ АДРЕСУ. 
Ми висилаємо грамофонні плити варкії СТИНСОП у всі частини світу. Надсилайте Ваші замовлення разом з чеком або моні-ордером на суму замовлення. 

* Не висилайте готівкою. — Прн замовленнях зазначайте нумери плит. 

UNION SQUARE MUSIC, Inc., Dep.U.S. £ ^ 5 i ? E j K . 4 E 
УВАГА! — Читачі КАЛІФОРНІЇ та Західньою Побережжя! По платівки СТІНСОНА пишіть до: TIP TOP MUSIC CO., 1359 FOLSOM ST., SAN FRANCISCO, CALIF. 

•>>Т<^^>>^>-^>>^с?^УУУУУУЧЧЧЧУУУУУ>^ЧЧЧЧЧЧ : 
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48ІСТІ З УКРАЇНИ 
„ТУТ КОЛИСЬ ЗАСІДАЛИ 

ЦАРІ, А ТЕПЕР. ФЕ­
ДОРЕ, МИ" 

Українців з такни поземом 
думання і розуміння потребує 
Москва. В „Рад. Укр." 23 
жовтня вміщено „Літератур­
ний запис" Василя Мннкн. як 
переповідь Федора Дубковець-
кого, делегата 17-го з'їзду 
КП(б)У і 19-го з'їзду ВКП(б). 
Ось кілька рядків з цього 
„запису": 

„Урочисто збуджений іду 
в Кремль. Проходжу Спаську 
башту, з якої щоденно опів­
ночі чую бій курантів і ве­
личний гимн совстського со­
юзу, вливаюся в потік деле­
гатів, що пливе до кремлівсь­
кого палацу. 

Згадалася бойова подруга 
Олена Семенівна Хобта, її на­
ївно-зворушливі слова: 

— Тут колись засідали ца­
рі, а тепер Федоре, ми! 

. . . Шукаю свій восьмий ряд 
у середньому секторі, де від­
ведені місця для української 
делегації. Праворуч від нас 
москвичі, ліворуч — ленін­
градці, позаду білоруси. 

Поруч зі мною сідас Макар 
Посмітний — зачинатель кол-
хозного руху на Одещині. Як 
і я, він радісно збуджений". 

„Колись тут засідали царі, 
тепер ми", „українці, москви­
чі, ленінградці, білоруси", 
„радісне збудження", „бій ку­
рантів і гимн совстського со­
юзу" — такого рівня духо­
вого і інтелектуального роз­
витку та свідомостн збирас 
Москва на Україні посмітюх 
за „представників України". 

На Україні колись люди, 
глузуючи з таких посмітюх, 
брали їх на кпини: „Щоб ти 
зробив, коли б став царем?" 
На це він відповідав „Вкрав 
би сто рублів і втік в Амери­
ку" або „кожен день сало б 
їв' на салі б спав і салом 
вкривався б!" 

Зараз Москва шукає і задо-
вольнясться посмітюхами, що 
раді і безмежно щасливі, коли 
посидять в палаці, де „засі­
дали царі". Тепер на Україні 
в колхозах обновлених хо­
луїв питають: „Що, ти ро­
бив, як був делегатом у Мос­
кві?" Вони відповідають: „за­
сідав там, де колись царі за­
сідали і бачив Сталіна". 

НА ЗБИРАННЮ БАВОВНИ 
НА ПІВДНІ УКР\ЇНИ 

„ . . . Більшість районів об-
ласти (мова про Херсонську 
область. — Ред.) відстає із 
збиранням і здаванням бавов­
ни. Взяти б хоча Херсонський 
сільський район. В усіх кол­
хозах низькі темпи збирання; 
більшість колхозів ще я не 
починали здавати снрівця 
(сирої бавовни. — Ред.) дер­
жаві. В колхозах ім. Хрущо­
ва, ім. Леніна та в інших кол-
хозннці пізно виходять на ро­
боту, працюють на збиранні 
далеко не весь світловий 
день . . . Причини відставання 
Херсонського району криють­
ся в низькій організації пра­
ці, слабкій трудовій дисциплі­
ні у бригадах і ланках. В ар-

ПРО НАШУ МИНУВШИНУ 
дітям, юнацтву і дорослим 

оповідає цікава книжка 
А. ЛОТОЦЬКОГО 

КНЯЖА СЛАВА 
Багато ілюстрована кннжка 

що мас 198 сторінок. 
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тілі ім. Леніна на збирання 
бавовни виходять ЗО-fO кол-
хозииць, тоді як правління 
колхоза і партійна організа­
ція повинні були мобілізувати 
щонайменше 200 чоловік. Ба­
гато колхознищь, в тому чи­
слі ланкові Горбенко і Мнл-
ковська, не зібрали ще жод­
ного кілограма бавовни.. . і 
Голопристаиський, Цю рупії н-
ськнй, Ново-Трощькнй, Біло-
зерський, Ново-Маячківськнй 
райони. Причина відставання 
та сама . . . ") („Рад. Укр." 23 
жовтня). 

„КОЛХОЗІШКІІ НА БУРЯ­
КОВИХ ПЛАНТАЦІЯХ НЕ 

ПЕРЕБУДОВУЮТЬСЯ" 

„Колхозники на бурякових 
плантаціях не перебудовують^ 
ся" бо: „через (мовляв) не­
вміле використання механіз­
мів, колхоз Яришівського, 
Хмельницького, Могилів-По-
дільського і Калннівського 
районів зібрали досі лише по­
ловину врожаю цукрових бу­
ряків. На полях Томашпіль-
ського та Манастирнщенсько-
го районів лежить більше, як 
100 тисяч центнерів цукрової 
сировини" („Рад. Укр."). 

„БЛИСКАЮТЬ І МИГОТЯТЬ 
НА СОНЦІ ЛЕЗА НОЖІВ" 

„Блискають і миготять на 
сонці леза ножів", пише ко­
респондент „Рад. Укр." 21 
жовтня про роботу ланки на 
збиранню цукрових буряків в 
колхозі ім. Леніна, Білопіль­
ського району, Сумської обла­
сте, описуючи сцену праці: 

Ось працює ланка Кате­
рини Сидоренко. Мов блис­
кавки, миготять на сонці ле­
за ножів. Тільки 5 секунд ви­
трачає ланкова на очищення 
одного корення. З такою ж 
швидкістю працюють і її по­
други: Марія Сидоренко, Те­
тяна Осавуленко, Марія Під-
дуда та Інші. Кожна з них на­
чищає за день по 1-і центнерів 
буряків . . ." 

Стара і знайома картина 
праці на буряках, тільки до 
чого тут соціалізм? — по ста­
рому тупим боком ножа зі-
шкрібусться налипла до буря­
ка земля (коли мокра пого­
да), гострим зрізується гичка. 
Не написав тільки кореспон­
дент, що по старожу на кін­
чик ножа наштуркують ма­
ленького бурячка, щоб ніж 
був замашнішнй прн відбубу-
ванні гичі: А сама „блиска­
юча" картина і висліди праці 
показують, що на соціалістич­
них полях не буряки ростуть, 
а бурякові хвостики. 

Як ми неодноразово пові­
домляли цитатами з совстсь-
кої преси, день праці колхоз-
ника продовжується від „схо­
ду сонця" до „заходу" і по 
ньому, поки не стане темно. 
Це мінімум. Припустімо в цьо­
му ідеальному випадку „бли­
скаючих ножів", що робітний 
день ланки Сидоренкової був 
10 годин або 36 тисяч секунд, 
протягом яких вона очистила, 
по „5 секунд" на корінець, 
7200 корінців, а важать вони, 
як подає кореспонденція, 14 
центнерів (1400 кілограмів), 
себто пересічно менше, як дві-

I сті грамів один буряк. Але, 
j оскільки день праці на буря­
ках ми тут взяли умовно де-

' сятигодинний, бо фактично 
він довший, то. коли вірити 
;,5-ти секундовому блисканню 
ножів" і тому, що начищають 
по 14 центнерів за день, то 
вага одного буряка напевно 
ще менца . . . бурякові хвос­
тики ростуть на „соціалістич­
них ланах". 

! Нехай наші читачі, що пра­
цюють у сільскому господар­
стві, нагадають вагу одного 
цукрово буряка, що збирасть-

ВІСТІ З КОМІСІЇ ДОПОМОГИ 
УКРАЇНСЬКОМУ СТУДЕНТСТВУ 

Після Загальних Зборів КО­
ДУ С-у в Сарселі біля Пари­
жу новий Провід,, очолюваний 
проф. д-ром Олександром Ку-
льчицьким, робить всі зусил­
ля, щоб дати змогу європейсь­
ким студентам закінчити сту­
дії, а хворим прийти до здоро-

Товарвство Інженерів в Шн-
каґо зложило дол. 100 на КО-
ДУС, за її почином 5 б. сти-
пенднстів повернуло всі за­
бор гов ання, а саме д-р Богдан 
Целевнч. інж. д-р Петро Сте-
рчо, Степан Голіян, Антін 
Вітковський, Микола Яшко, а 

ЩЕ ПРО АРІЗОНУ З НАУКОВИХ КОНФЕРЕИ- ЖАДАЄ МІЛЬЙОН ДОЛЯИВ 

в*я. Як показує звіт, сьогодні І сплачують ратами: іиж. Ва-
в Европі студіює ще біля 200 
студентів, з яких на степен-
діях КОДУС-у с 67, а крім то­
го понад 60 хворіють та ліку­
ються в туберкулічних сана­
торіях. Врешті є ще там кіль-
кадесять молодих і старших 
науковців, що віддають остан­
ки своїх знеможених сил то­
чній науці та творять україн­
ський національний скарб в 
умовах, що їм немає рівня на 
цілій землі. В недостатках, 
при підвищеній температурі 

силь Гавдьо, Володимир Чи 
жик, інж. Михайло Сірий.інж. 
Любомир Джулинський, ІНЖ. 
д-р Ярослав Комаринськнй, 
Василь Лелик, д-р Іван Сидо-
рук, інж. Іван Янчншнн, Пе­
тро Попович, Василь Іващук, 
д-р Роман Залуцькнй, Тама-
раЧабанівська-Тимцюрак. 

Управа цієї станиці в Ши-
каґо звертається з таким за­
кликом ко колишніх стипен-
дистів: 

„Централя КОДУС-у вже 

Подаємо дальші вияснення 
про Арізону у зв'язку зі всіми 
тими чисельними запитами, 
що після появи нашої статті 
J „Свободі" ще кількакратно 
збільшилися. Ми фізично не 
в силі всім відписати, тому хо­
чемо відповісти через газету, 
а всіх зацікавлених просимо 
уважно перечитати обидві 
статті, бо ця є лише додатком 
до попередньої. 

Перше питання, болюче для 
всіх, це праця. Відповідаємо: 
Фінікс це не промислове місто. 
Воно курортне, мас лише дві 
більші фабрики — решта дрі­
бний промисл, винайм помеш­
кань, готелі, ресторани і тор­
гівля. Сюди не можна їхати 
з метою заробляти гроші на 
праці у фабриках. Сюди лю­
ди приїжджають лікуватись, 
користаючи з сухої і соняш-
ної погоди, яка в більшо-

рібного, як наприклад, чи ви 
будете мати тут працю лише 
за вашим фахом, чи заробля­
ти будете ті 80 дол, що ви їх 
масте в . Ню Норку, чи ви, 
приїхавши сюди можете роби­
ти лише у фабриці ляльок, а 
не деінде, чи можете їхати сю­
ди, маючи не надзвичайне се­
рце, чи зможете мати працю 
для себе, маючи 64 роки, для 
жінки 63 роки і трьох дорос­
лих дітей, чи можете везти е-
лектричну холодільню, ліжка, 
пральню машину і т. п. речі. 
Що коштують якісь там су­
кенки, вовна до в'язання, скі­
льки коштує- квиток автобу­
сом, потягом і літаком, скіль­
ки українців старої і нової 
іміграції і подати їх докладно 
прізвища, як ви доїдете у Фі­
нікс зі станції до нас іт. д. 

Ви не вибираєтесь у далеку 
Сибір, де нічого вемас і взнмі 

ЦШ УВАН У ЗДА 

ни спланували одержані ннмя д и т ь с я у ж е п р а ц я Найкраще Америці і то більшість з вас, 
” ендії. Коли влаштовуються т^ щ о можуть що питаєте, прожили вже тут 

широких мас громадянства, 
що самі ще недавно корнсталн 
із стипендій та змогли осягну­
ти свою мету. 

В попередньому звіті ми по­
казали, що на 1262 стипеидн-
стів КОДУС-у впродовж 1945-
1951 в Німеччині знайшлась 
тільки невелика кількість вдя­
чних і вирозумілих людей, я-
кі своїми жертвами та зворо­
тами стипендій причинились 
до успішних допомог для своїх 
молодших товаришів. Ми ви­
казали, що за три роки звіто-
вої праці в ЗДА КОДУС от­
римав начисто дол. 7.684.09 
та поміг своїми ' скромними 
стипендіями продовжатн на­
уку. Чи тепер мало б воно і 

МУЗИЧНІ ТВОРИ 
Д У Е Т И 

Коли розлучаються двос В супроводі форт. Музика 
Лисенка. Дует на сопран і альт або тенор і бас 

Не чужого мм бажаєм. Дует для тенора і барітон. Слова 
Шашкевича, муз. Вербицького. В супроводі фортеп. 

Заповіт. Дует для тенора і бас. Ревуть стогнуть, для му-
жеського квартета - - — 

Зійшлись побрались. Дует. Сопран і тенор. Слова Шев­
ченка музика Лисенка. В супроводі фортепіяна __ 

Елегія. Дует: сопран і баритон або тенор і баритон. 
В супроводі фортепіяна 

чоловічий ХОР 
Гамаліл Музика Біликовського. Мужеський хор 1 со-

льо тенорове і баритонове І дсклямація в супроводі 
Закувала "та"сива" зозуля. Музика Ніщинського. Для 

хору в супроводі фортепіяна • 
Разом товариші виогу. Мужеський хор 
Vna v бій. Слова і музика Вахнянина -і••-.— 
Пром'етей. Слова Коваленка, музика Стеценка. З фор-

теліяновкм супроводом --
Десять ліегіїь для мужеського хору. Музика Кошиця, 

Лисенка; Стеценка. Леонтовича, Гнатишина 
Сміло лпуае! На мужеський хор -~--т- • 
Замовлення на ці твори висилайте до Книгарні „Свободи : 

"S V О В О D А" 
81-83 Grand St., (P. О. Box 346), Jersey СНу З, N. J 
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віддаються науковим студіям , не раз зверталася до своїх ко- с т і і с т а в и т ь х в о р н х л ю д е й на 'можна по тайзі порушатнсь на 
залишенці, щоб добути для|лишніх стяпенднетів, щоб в о - н о г н А л и ш е Пізніше прнхо- оленах або собаками. Ви с 
України місце в „колі наро­
дів", щоб осягнути найвище 
знання та найвищі станови­
ща для добра українського 
народу. 

І хіба може бути комусь з 
нас, старих і нових імігран-
тів в ЗДА та інших країнах, 
байдужим це зусилля наших 
завзятців? Хіба можна пере­
ходити попри них з легкова-
женням? Адже ж то частина 
нашої майбутносте, то незрів­
няннії приклад для нас, як 
треба використовувати наше 
перебування в чужині для на­
ціональних ціннощів. Особ­
ливо не сміс це бути байду­
жим для тих, що самі були не­
давно ще в такому положенні 

тут іде мова про тих. що пе- с т в о р н т н щ о с ь с в о с ^ а с н е т а 
ребувають на терені Шикаго ц ^ щ о м а ю т ь fl з а п а с і ._ 
й околиці то Станиця КОД- Q м я С Ю І К 1 І , Н ю и . 
УС-у в Шикаго про цю саму а ю т ь н е м я с н і к р а м н н ц і , 
справу вже не раз оголошува-, г а . ю л і н о в і с т а н ц і ї ц ^ 
ла у радіо, а також багатьом І , ф а х о в і ( я к б у д і в е 7 ь ш , . 
з них повисипано окремі упім- с ^ . { и { 
нення. Та на жаль, досі т і л ь - ' ^ ^ п е р у к а р і і меХаніки,ро-
ки невелика частина з н н х ' б і т н н к и ш п и т а л і в ресторанів, 
сплатила, або спЛачус Р а т а - ! , ^ , т п ЧйСТО м а ю т ь аа_ 
ми свої заборгований. А де ін-; * -з 

"« Т. , """і" "•"""*"• л « ' ш j потребування через газети. За 
ші? Мабуть нема в них почут-J л і с н н к и х і б а б ба_ 
т " ^ 5 о в я з к

л
у повернута КО-\ к а я к и х б а г а т о 

ДУС-ові той гріш, який вони1- „;„.. ,„„„_„„ „„ ~^-.,~. ^ бо ліси, здасться не ростуть 
там, де не бувас дощів. 

Населення Фініксу десь на 
85 відсотків біле, с і кольоро­
ві але вони мешкають лише в 

отримали впродовж своїх сту 
дій. гріш з фонду, що його 
створило Українське Грома­
дянство в найтяжчі воєнні ча­
си. Хто не сплачує своїх за-

та знайшли спочуття серед ^ y ^ КОДУС-ОВІ. то тим і о д н і й j } " * ™ - а н е п о в с ь о ' 
му місті. 

Пошестннх хворіб тут не 

по ЗО і більше років і напевно 
знаєте, що таксі за кводра 
привезе вас до хати, ще іі ре­
чі перенесе. Ми багато ради­
ти вам н”е можемо. Радимо 
вам лише одне: приїжджати 
лікуватись у теплий сухий 
клімат, а з рештою ви вже бу­
дете зараджувати самі, кожен 
зокрема по своїх здібностях 
то по своїх можливостях. На­
ша громада потребує україн­
ського священика, але такого, 
що зуміє об'єднати навкруги 
себе усіх українців та зорга­
нізувати українську церкву. 
Рівнож звертаємось до ЗУАД-
К-у, щоб він персня в на себе 
справу допомоги тим бідним 
хворим, що вже приїхали сю­
ди, а ще більше хоче приїха-

„Московська Легенда про Ві­
зантійську Спадщину'.' — до­

повідь проф. В. Т. Гришка 
25-го жовтня 1952 р. в Ню 

Иорку під головуванням про­
фесора Л. Окіншевнча відбу­
лось відкрите наукове засі­
дання Правничої Секції УВ­
АН у ЗДА, на якому профе­
сор Василь Тодосовнч Гри пі­
ко прочитав доповідь: „Мос­
ковська Легенда про Візантій­
ську Спадщину". 

Доповідь знаного історика 
українського права перенесла 
слухачів у Російську Держа­
ву" XV-XVI століть. Проф. В. 
Гришко, згадавши факт одру­
ження російського великого 
князя Івана ПІ. з візантійсь­
кою царівною Софією Палео-
лог, критично зупинився на 
історнчно-правничнх підста­
вах тверджень про те, що це 
одруження зробило російсь­
ких великих князів спадкоєм­
цями прав візантійських імпе­
раторів. На основі досліджень 
історичних матеріялів допові­
дач вирішив це питання вг.ов-
ні негативно. 

Доповідач навів численні 
цитати з праць багатьох індій­
ських істориків і істориків-ю-
рнстів, зазначив, що частина 
їх так само критично стави­
лась до легенди про ,,віг.ан-
тійську спадщину" РОСІЙСЬКИХ 
володарів. 

Далі доповідач перейшов 
до питання про російське по-

ВІДШКОДУВАННЯ ВІД 
МІСТА ЗА ВБИВСТВО СИНА 

Ню Иорк. —• Потрясаю^* 
трагедія скритовбивства Ар* 
нолда Шустера з Вруклина, 
який два роки тому дав зна^ 
ти поліції, що в Ню Иорку 
перебуває злочинець Віллі 
Суттон, знайшла свій відго­
мін у Верховному Суді пів­
денної частини стейту Ню 
Порк. До цього суду батько 
замордованого підступом сина 
зголосив позов за виплату 
відшкодування висотою $1,-
050.000 за те. що поліція не 
дала синові належної охоро­
ни. Батько. Макс Шустер. ка­
же, що його син діставав по­
грози листами й телефоном, 
що ного замордують за те, що 
він дав знати поліції, де пе­
ребуває злочинець, за яким 
поліція шукала по всіх стей-
тах. Поліція, як каже батько, 
легковажила ці погрози, ка­
жучи. пЧК) вони походять від 
умово недужих людей. Ко­
ли ж справді хтось підступно 
замордував Арнолда, батько 
зажадав від поліції відшкоду­
вання за нссповнення обов'яз­
ку. Коли поліція відмовилася 
добровільно заплатити, бать­
ко зголосив позов до суду. 

чути, бо тутешнє сонце ни-:тн, при чому це головно хво-
щить це все ще в зародку. | рі на ТВС і мають по декілька 

Фінікс мас дуже велику те- j 
хнічну школу —г вона ж є і 

самим не дає своїм молодшим t 
товаришам змоги студіювати.) 

Станиця КОДУС-у в Шнка-| 
ґо ще раз і то востаннє звер- | 
тасться до всіх колишніх ста-J 
пендистів КОДУС-у, щоб вони .""•' J * 

- . *'.г* вечірня, 
вандалі до половини грудня х ^ в с с ї х а т н 
ц. р. почали сплачувати. або,І v % н п 
зголосили свос виправдання, і а. * і .,., , , . , . . о. 4 u w 

_ * ^ Г л 'певного оформлення, щоб ча- Щ—2nd Ave. (cor. 14 St.) NYC 
що сплачуватимуть незаба-, "* ' . , • „ ,, , „„_ , nanJ, 
DOM свої забоогування в ^ с о м звдси не вадіслали такого • ром свої заооргування. » « « н а з в д Звичайно, су­тих, які до поданого реченця1 , 1^ . ,; * іхии та теплий клімат дуже не зголосяться, ми будемо' J

t 
„і„„„„ стане в пригоді хворому на 

ТВС. 
Мешкань тепер є доволі, але 

в зимі їх усі винанмають. 
Сам Фінікс ділиться на дс-

накше бути?! Адже ж ідутьідус-у стипендії від початку 
Свята Христового Різдва. І його існування по теперішній 
не одному там в Европі може ч а с . Тому всі без винятку, де 
заболіти серце з розпачу на й коли одержували такі сти-
згадку, що його бувші това- пендії, мають зголошуватись 
риші так'мало думають про д о їх сплачування. 
них і постійно виправдують в справі звороту стипендії 
свою байдужість тим, що прохаємо звертатись на адре-
..властиво ще не осягнули Су: Jaroslaw Komarynsky, 
тут найкращого становища, 12138 So. Wallace Avenue, 
що мусять ще тут доповняти Chicago 28, 111. 
свої студії". Яка це безпри-1 За Управу Станиці КОДУ-

змушені пбдати до відома 
Громадянству , як несовісних 
боржників КОДУС-у. Рівно­
часно подаємо до відома, що 
ми отримали з Централі спиі 
сни щіх колишніх і е в д н Х ^ ^ ^ 8 1 ! ^ Д ° .1 ї ї ' ' ” • 
стів. які одержували від КОЛстосовуються хворі. Паприк-

кладна невдячність?! А бага­
то с таких, що просто не від­
зиваються на наші поклики, 
на наші письма, а потім гні­
ваються, коли їх імена зна­
ходять місце у списках упер­
тих боржників. І навпаки, є 
такі, що своїми виступами та 
жертвами виявляють велике 
спочуття до своїх другів. Уже 
три роки існує найдіяльніша 
клітина Комітету Допомоги 
Українському Студентству в 
ЗДА, а саме в Шикаго. Вона 
дає даказ найкращого розу­
міння справи. За її спонукою 

ся в цій країні без „СОЦІАЛІ­
СТИЧНОГО блискання ножів". 

„СУЧАСНА УКРАЇНСЬКА 
ПОЕЗІЯ" 

„Геть паліїв війни — з най­
вищої трибуни сказав слова 
ці вождь, і в світ летять вони, 
і в чесних всіх серцях озва­
лись мужні струни, відпові­
даючи — геть паліїв війни..." 
і т. д. пише Максим Рильсь­
кий, виконуючи „соціальне 
замовлення", „поезію" в „Рад. 
Укр." 21 жовтня. 

„Скачи враже, як пан ка­
же" або „й зайця можна на­
вчити на цимбалах грати", — 
кажуть наші приповідки, а їх 
М. Рильський добре знає. 

„ГЕНІЯЛЬНОМУ ТРОХИ 
ЗАМЛОЇЛО" 

Відразне холунатво і лизан­
ня всіх місць „геніяльного" 
дійшло до того, що в совст-
ській пресі почали писати: 
„Видання Твор'ів И. В. Ста­
ліна", ,,геніяльні Твори И. 
Сталіна", себто „твір", „тво­
ри" в середині речення, коли 
еони належали „геніяльно-
му", писались з заголовної лі­
тери. Це, видно, навіть „ге­
ніальному" замлоїло і зараз 
совстська преса знову пере­
йшла на малу літеру, пишучи 
„геніяльні твори", „видання 
творів". 

(„Українська Думка") 

С-у в Шикаго: о. І. Ричкун — 
голова; інж. Я. Комаринськнй 
— касіср. 

Зміст цього заклику відно­
ситься до всіх стипендистів, 
що живуть тепер в ЗДА. Тому 
прохаємо їх звертатись в 
справі зворотів на таку адре­
су: Self reliance, P. О. В. 1084. 
Church St., Sta., New York 7. 
N. Y. (для КОДУС-у). 

Врешті подаймо із словами 
подяки список жертводавців 
на КОДУС, що наспів через 
д-ра Василя Шкудора в Ді-
тройті: по дол. 5 зложили: II. 
І. Панчук, по дол. 2: В. Шку-
дор, А. Мілянич; по дол. 1: 
М. Бажанський, К. Бень. Д. 
Березовський. J. Білий, І. Бі­
лоус, Р. Воробкевич, А. Го-
рак, Б. Гуляй, д-р П. Джуль. і 
д-р Дякуй, д-р Зарічний, інж. 
Я. Зубчак, І. Карпій, У. Ко­
валь, Р. Крохмалюк, Наконеч­
ний, К. Ніщименко, А. Никон-
чук. Б. Петріна. X. Порч, В. 
Решетилович, В. Рижий, 3. 
Стельмах, 3. Тарнавський, С. 
Щуровський. Решту дрібни­
ми. Крім того, д-р Бобиляк 
зложив дол. 110.00 

'Комітет Допомоги в Ню Ио­
рку подає до відома ВП. Гро­
мадянству, що перед РІЗДВЯ­
НИМИ Святами започатковано 
в Ню Йорку. дякуючи п. Воло­
димирові Гайдукові, групові 
патронати над поодинокими 
студентами - залишенцямн в 
Европі та дотепер група ко­
лишніх членів Української 
Студентської Громади в Ер-
лянгені зложила вже дол. 5. 
а Чота Крилатих дол. 4 на ту 
ціль. 

Проф. д-р К. Кисілевський. 
з. г. Комітету Допомоги Ук­
раїнському Студентству в Ню 
Иорку. 

лад, хворі з тяжкою астмою 
і артретисом приміщуються 
на „Сонісловп". бо там зовсім 
немає вогкосте, там нема ні 
деревини, ні травини, а сонце 
пече, як у кітлі. астматики 
там легко дишуть, а тяжкі 
ревматики кажуть, що їм ще 
колодно. 

З листів бачимо розгаду­
вання нашої статті та порів­
няння її до статті за Колора­
до. Між нами є одні, що побу­
вали у Колорадо, а другі на 
Флоріді. звідкіль повертали­
ся до Ню Иорку. а тепер по­
павши сюди, осіли на постій­
но. 

Ми подали ці вияснення 
про Арізону з одною доброю 
метою — допомогти всім тим 
хворим — таким нещасним, 
як і ми, що, живши на сході, 
проліковують так тяжко за­
працьований гріш і далі ли­
шаються хворими. Ми знаємо, 
як нам було важко рішитись 
їхати сюди, не знаючи нічого 
докладно і не маючи нікого 
зі своїх людей. Але, як ба­
чите, приїхали і, хвалити Бо­
га, влаштувалися та помалу 
собі живемо. Отже просимо 
всіх зацікавлених не зловжи­
вати з нашої доброти та жерт-
венної праці для вас же самих 
і не вимагати від нас непот-

ВЕСБЛА ІЧКШАГА ДЛЯ 
Р <) Д II Н II;— 

vuuii; Коломийсько пндіиіня 

СОННИК 
„МАГІЧНИМИ ШТУКАМИ" 

• та - -
„товариськими забавами". 

Ціна — 40 цит. 
Замовляти в ..Свободі": 

"S V О В О D А" 
83 Grand Street4, 

Jerney City 3, N. J. 
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Dr. S. C H E R N O F F 

TcL ORamercy 7-769? 
Острі А довгочасні недуги чоло­
віків і жінок. Шкірні. Х-Кау 
Роздуття жил лікусмо без опе­
рації. Переводимо аналізу кро-
ая для сутгружнх дозволів. — 
Офісові годная: Щодо* від 10 

рамо до 6:46 ввечері. 
Неділя від И. Д« 1. по полудні 

ходження легенди про візан­
тійські зв'язки київського ве­
ликого князя Володимира Мо-
номаха. Він згадав пію росій­
ські легенди, зв'язані з істо­
рією цих зп'язків, зазначив­
ши, що певна частина їх змі­
сту була пізнішого походжеч-

малнх дітей. Відмовляти їм|ця і мала політичне завдання 
допомоги тоді, коли вони сто-і- внпрапдатн ідейні позиці! 
ять так близько перед смертю, московських володарів, 
це був би найтяжчий гріх Доповідь проф. В. Гришка 
всього нашого суспільства. Ео викликала жвавий інтерес ав-
дійсно тут вони ще зможуть диторії, ряд запитань і заува-
статн на ноги. Перше для них жень. Цікавим був виступ про-
потрібно пристановища, де во- фесора А. І. Яковлева. колн-
нн змогли б ще жити. Ішнього ректора Українського 

С. ВасялеикО' і Вільного Університету. 
II. Ластовіїч ! Л. Д. 

ДР. ftL MAlt3FJn» 
.07 Е. 17th St, NEW YORK CITY 
коло 4-ої Квешо I Union Sq. 

Іікар зі старого краю, говорить 
ю українська, багато років ус-
ІІШНО лікує гострі Й застарілі 
недуги мужчин 1 жінок — не-
г/гн нирок і сечового міхура 
<іг та загальне ослаблення. Лі 
іення застрикамв пениЦлІнв та 
ншах лікарств. Аналізи крова 
СЧІ 1 інших виділень АНнЛІз: 
ровн для супружих дозволів 
Година: Щодня 10—1, 4 -7 ; 

в неділю 11—1 
ЕГЗАМІНАЦІЯ $3.— 

Dr. Med. R. T Y L B O R 
Ю4 E. 9th St. (коло 1. Ea.) NYl 

Tel. GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуга Houroscop> 
X-Ray, Electrocardkipjaph, Ana 
lysis. Переводимо аналізу крові-

для супружих дозволів. 
Офісові година: що дав 1-8 1 5-е 
аопол. В неділі від 10-2 посол 

НЕДУГИ НІГ 
лшлякш — відкриті инрпзиь 
UlIl.UH-ІІПЯ ЖИЛ — OfHXUTH.'lM 
»ртр»*гилч — екз«"Иа — ішіяі 

Лікування без операцій, 
'одння прийнять: Понеділок 
•n-iiu-p під І до 8 DO йолу дії) 

ЧІвторок І п'ятниця ВІД І ДО ' 
іо пал. <Vp'\m від 2 до б in 
юл. Субота від 11 п *ред сол 
(О 2 по пол. — У неділі І сан 
<-а зачинено. 

L. A. BEHLA, M.D. 
«0 W. 86th SU New York СИ< 

Phone: ENdlcoH 2-917Я 

* 
ГОЛОВНА РАДА БРАТСТВА УСС 

ділнтьгя сумною вісткою про смерть УкраІНСЬКОГО Січового 
Стрільця 

ДР. РОМАНА СЛЮЗАРА, 
поручяика-судді, якнА номер 23. листопада 1952 р. у Фа­
ла делфІІ. 

Схиляючи голови над домовиною незабутнього това­
риша зброї, прохаємо всі станиці Братства УСС вшану­
вати Пою нам'ять поминальними Богослужбана., ТД_і!Н»г. 
ліпними сходинами. 

ГОЛОВНА РАДА БРАТСТВА УСС. 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським дипломом 

, Недуга міхура, шкіра, кроая 
й недомагання талонні 

оргааів. 
{Нервовість, Ослабленая аа-

лоз. Катаральний стан. 
j Структура, Улькус (боляк) 
! о г л я д і т и П НАДАННЯ 

КРОЇШ S3.00. 
У будні: 10—2 й 4—0 годили 
128 EAST 86th STREET 

Над зупинкою підземка 
Лексінгтоа Евето. 

\ • Центральне положення, до-
гілний доступ звідусіль. 

• Окремі ж.дальні для жінок 

Новина! Ню Йори й околиця! Новина! 
Захолями студії Авраменка буде внепітлеинй найкра­

щий звуковий фільм „МАРУСЯ", або „ОП НК ХОДИ ГРИ­
ЦЮ Т А п НА ВКЧОР1ІНЩ" за м. Старицькии, в Лндито-
ріі — STUYVESANT HIGH SCHOOL, Я5 East. 15th Street, 
New York — В СУБОТУ, 29. І В НКД1ЛЮ. SO. ЛИСТО­
ПАДА 1952 p. По два сеанси денно початок о 4. і 6:30 
по полудні. У фільмі виступають найкращі українські ар­
тисти, танцюристи, співаки і народ. Му:шкальшш директо­
ром с Александср Коиінць. під його проводом хорн зиу-
чать прекрасно, співають наші рідні пісні. Bd як один ідіть 
ПОДИВИТИСЯ ка цеп прекрасний фільм. Запам'ятайте ще раз 
аресу Стайіи-нсон Ганенул, 845 В. їй. стріти близько першої 
Квеш. 

Вітаг. Вас псіх Фільм „Маруса". 

Ча Ви є висе членом Україн­
ського Народного Союзу? Як­
що ці, то пам'ятайте, що Вам 
не мождаво оСінтнсь без забез-
печетія, а найкраще І пайпев-
аіше забрлпечеавя дасть Вам 
Українськая Народний Союз! 

НА РІЗДВО ХРИСТОВЕ Щ 
вже вийшли з друку Щ 

КОЛЯДИ і ЩЕДРІВКИ 
в укладі Ігора Соневицького Ш 

на фортепіяв Ш 
від найлегших для початковців до найтяжчих !*! 

Ціна $1.00 Ш 
Замовлення слати до „Свободи": ж 

83 Grand Stret, Jreey City 3, N. J. jffil 

МУЗИЧНІ ТВОРИ 
HA MUUAIUIH ХОР 

Завішаная. Т. Шснчеика, музика М. Вербицького. Ба­
соле сольо в супроводі двох хорт і фортепіяна $і.оо 

Гдубоким Сном. Соправ сольо і хор мішаний. Музика 
Н Шторха 

Камо піду пд янца Тш>«;го Гоч-иоднТ Музика Лисенка 
її супроводі фортепіяна -

Думи мої. Слова Шевченка, музика Воробкввича на мі­
шаний Хор ». 

Дніпре р<ми-. Слона Чайченка, музики Очинського. На 
мішаний хор і сольо баритонове . . 

І світас І смеркає, Слова Шевченка, муз. Біляпського 
Нила иЛііка мужика. На мішаний хор і 
Влозса. Для мішаного хору з альт. соль<і 
Кобза. ІПрОДОВЖеННЯ „ВаЯДурН"), Фантазія на украін-

ську тому для мішаного хору, Дапидоікч.кого 
Музика до слів В. Пачовськнго. 1 ЦарІВПЯ Млака, муз. 

Людкевича; 2. Українська баркароля, муз. Шодхе-
ипч.і, :; Над горн до хмар!, муз. Січивського; І. Хор 
шлзі'мннх коїнілін, муз. Людкевича . 

Сонце заходить. Муз. д . Роздольського 
Сон. Слова Шевченка, муз. Лисенка. На мішаний хор. 
Річенька. Слова Я. Головацького, Музика Навроцького. 

На мішаний хор .. 
Україна. Поема для хору з сопрановим і бісовим со­

лями Дапидовського .. 
.'1и теГн- Україно. На мішаний хо[> 
Варшавяика. На мішаний хор , 
ІПи.іінге. На Мішаний хор . 
Чого мені тя:кко. Слова Шевченка, музика Волошина, 

На мішаний хор . . . 
Чорна ріл ія Ізорана На мішаний хор 
ПІСНЯ ,н честь 050 річниці ХрещеяВЯНЯ Гуси-Уириіин. 

Слона .> С. Мусійчукч. музика Павла Печеніги. На 
мішаний хор н супроводі фортепіяна 

Помило чумаче грай. Вязанка НЯродВІХ Пісень. На мі­
шаний хор Музика А Куманоїк ького . 

На городі КОЛО броду. Муз. 7ІНСЄИК і. На мішаний хор 
Лічу и Неводі. Слова Шевченка. Музика СІЧЯИСЬХОГО. 

На Мішаний ХОр 1 СОЛЬО ГСНОРОВО або соираноне 
На ХобрапІЧ. Слова ФеДЬКОВИЧа. Музика Вілявського. 

На мішаний хор ., _ 
Не плакати нам. Музика Кншакеннча. На мішаний хор 

н супроводі фортепіяна . .. _ • 
j Oft три шляхи Слова Шевченка. Музика Тополь-

НИЦЬКОГО, Мішаний хор .до 
Ой вербо, вербо. Музика КумиНОВСЬХОГО. На міш. хор .35 
Образ рожі, .Мішаний хор з Сопрановим або тен. сольо 
Ой діброво, темний гаю! На мішаний хор Муз. Лисенка 
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В Е Л И К И Й П О К А З К О П А ­
Н О Г О М'ЯЧА: УСК — ПО-

ЛЬОНІЯ ПААК 
УСК НЮ ИОРК — 

НОЛЬОНШ ПААК 2:2 (1:2). 
УСК: Цьолко — Шміґель, 

Р . Підгорецький — Чайківсь-
Квй, Серант. д-р Кравченкж, 
(Лапичак) — Арндт, Е. Го-
люка, Р. Павлюк, Маркевич, 
Колодій, (Вітюк). 

ПОЛЬОНІЯ: Скшипковскі 
—- ПаїзлОвскі. Торз — Гал-
чннскі. Гуштав, Краевскі — 
Лукасік. (Швец) Жвдзік юн, 
Шмоль. Вілг.цкі, Збіковскі. 

ФАКТИ: Ворота: 26 хв. 0:1 
Жядзік юн, 40 хв. 1:1 (оди-
вадцятка) Р. Павлюк, 41 хв. 
1:2 Жицзік юн, 72 хв. 2:2 Р. 
Павлюк. Царіжняки 4:2 для 
УСК. Вільній до УСК 13, до 
ПААК 19. Невикористані си­
туації: УСК 2, ПААК 1. Пуб­
лики біля 450. 

Ню Иорк, дня 23 листопада 
ц. р. — Змагання УСК— По-
льонія були прекрасними в 

іи К І! 

ХТО З Н А € про місце перебу­
вання ЯРОСЛАВА ШВАКА, 
літ 17. брунет, середнього росту. 
Ласкаш згилошення прошу сла­
ти на адресу: 

ANTIN SZWAK 
213» W. Green St., 

Philadelphia 30, P a 

пункті жнвостн, цікавості! та 
показом футболу, що в аме­
риканській футбольній ситуа­
ції вже д у ж е багато значить. 
Ці змагання напевно були 
найкращими в цілій Націо­
нальній Лізі, бо до них вхо­
див не тільки футбольний 
фактор, але ,.сусідське супер­
ництво". 

Польонія це бездискусінно 
технічно найкраща (під цю 
п о р у ! ) д р у ж и н а в Нац. Лізі. 
Разантннй лівокриловнй Збі­
ковскі, воротар Скшипковскі 
та машина П о л ь о т і Білсцкі 
— це її зірки. Всі інші змагу-
ни д у ж е вирівняні. 

Сьогоднішниґі УСК це дійс­
но дружина , яка ке тільки 
грає футбол, але яка може 
дати з себе д у ж е багато. На 
жаль ми покищо мусимо зре-
зигнувати з постійних послуг 
Р. Павлюка та Маркевича, 
що служать в американській 
армії. 

Передати в цілому перебіг 
змагань, їх багатство на ситу­
ації, високі моменти та на­
стрій забрало б багато слів. Я 
сумніваюся чи взагалі б ста­
ло слів. (Наприклад про одну 
паню нашу, що, здасться, за­
була, що вона жіночого роду, 
знаходиться на спортовій пло­
щі й що її , .побожні" ба­
жання зломити полякам ноги 
с виявом днкостн, а в крамно­
му разі неопанованостн нер­
вів!) . Польонія грала . ,фер" і 

крім карного грубіші фавлі 
були усківського походження 
(Ссрант/ Підгорецький). В 
першій половині цілий час 
домінувала Польонія. що мас 
опановану високу систему 
гри. Напад УСК-у не склеїв 
за цей час ані одної ситуації, 
бо Маркевич на лівому луч­
нику чувся зовсім чужо. В 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
В Т У Н І С І , В АФРИЦІ 
ДІЯЛЬНІСТЬ „УКРАЇН­

СЬКОЇ ГРОМАДИ" В ВЕН-
! МЕТІР, ТУНІС 

Українська Громада в Бен-
метір, Тунезія, колись доволі 
чисельна, дуже змаліла за о-

тут літературний вечір, заіні-
ціований українцями, на яко­
му виступали, після вступно­
го, слова інж. А. Кішки, поль­
ський поет й . Лободовський і 
український — Леонід Полта­
ва. На вечорі були представ 
нчкн польської амбасади в Бс др\т>;і половині на-місце Ко-і « 

. . „• , 'станнін період, бо з початко- - . лодія прийшов Вітюк. що об-. і о і І пащі, українські студенти і 

КОСТЯНА ІВАНА, ДЕМЯНЦЯ 
ІЛЬКА, ГОТОВОГО САШКА 
— З Синівського району шукас 
с к у г . к о С О Н Ь К А . Писати 1 

S. SKUBK0 
320 Eait 22nd St.. Lorain, Ohio. 

СЕМЕН ЧОРНОМАЗ секр. ВІД 
83 УНСоюлу, Филаделфія, Па., 
пошуку*: ВАСИЛЯ :ІОВГА, я-
кий буй членом Тов. І. Франка, 
від. 83 УНСоюзу і не завідо-
мивши секретаря перенісся до 
Н ю Иорку. Прошу п. Лавра зго­
лоситися до секретаря на адре­
су: 7424 Batersby Street, Phila­
delphia 15, Pa. 

EVergreen 3-44.*>n 

FILL 
YOUR BINS NOW 

Spring, Prices 
M A P L E 

Coal & U k Co. 
aotractte FUEL OIL bituminouh 

OIL BURNERS 
SALES A SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. V 
Ф«дьжо Кухлик-

УКРАЇНСЬКИЙ 
БАЗАР 

СТІННІ КАЛЕНДАРІ НА 
1963 ГІК 

j Релігійні і загальні календарі. 
Ціна одного -ю центів, 
12 за $4.00; 25 за $7.00; 

'50 за $12.00; 100 за $20.00. 
; ІС:ілеі'Д.чріюм: укрпінсько-поль-
<-ький і росіАіько-англійськнй. 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ 
Р К Л І Г І П Н І 

Українські, Польські і Російські 
Ціна за один тузін 75 центів, 

50 карток за $2.00; 100 за $3.50. 
Спеціяльна ціна за 200 і 500. 

ІМПОРТОВАНІ ХУСТКИ 
З чистої 100г; вовни псі 

кольорові $».0<> $5.00. 
Грудне ЗІХЛЯ на впертий ка­

шель 75 ц. пачка. 
Карпатський чай На недома­

гання шлунка 70 Ц. пачка. 
Д Л Я С В Я Т 

Ми ма«~.мо опихану пшеницю, 
мак, мед, гриби і сафран. Та­
кож масмо великий запас Д.М.С. 
ниток до вишивання, різні взо-
рн, патенти, канвнн, панаму. 
Швидко шліть замовлення ра­
зом з поштовим переказом, або 
чеком, щоб ви на час отримали 
товар. Замовлень на C.O.D. не 
принимасмо. 

UKRAINIAN BAZAAR 
170 EAST 4th STREET 
NEW YORK 9, N. Y. 

мінявся позиціями л Марке-
внчом. Е. Голюка став на 
крило, де вінзненстою Арндта 
показував довгими бігами, 
тягом на ворота гарний фут­
бол. Це був якийсь новин Го­
люка, досі незнаний. Вітюк, 
що природньо грав позадного 

'лучника .своїми виловлюван-
! нями м'яча на середині пло­
щі та головками багато спри­
чинився до розкладення По-
льонії. Р. Павлюк другої по­
ловини - цс топ самий про-
боевнк і викінчувач, якого ми 
пригадуємо з кращих часів. 
Його другі й рішальні ворота 
були як з книжки. Взагалі те, 
що УСК дав з технічного бо­
ку в другій половині перерос­
тало наші сподівання. І на 
підставі другої половини бу­
ло б навіть справедливо наша 
виграна 3 :2 . 

При кінці мушу звернути­
ся до „читання моралі". На ці 
змагання прийшла також на-1 
ша „золота молодь"'. її пове­
дінка супроти поляків с гідна ' 
найбільшого засуду, тим б іль- ' 
ше, що не було ніяких під­
став для неї. З другої сторони 
я готов дати кредит підбадьо­
рюванні дружини, що без 
сумніву мало вплив на вн-
слід. А л е чи це мусить осяга­
тися непристойним шляхом? 

Табеля Національної Ліги з дня 23 листопада 1952. 

Місце 

1. 
• > 

3. 
1. 
5. 
6. 
7. 
S. 
9. 

110. 

вого числа 134 працюючих о-1 
стало всього 36 працюючих; 
жінок 29, дітей 29 цебто ра­
зом 96 д у ш . 2 непрацюючих. 
Цілість громадської праці спо­
чиває на членах Управи, якій 
до- помочі ставали ще виділи 
поодиноких секцій, а які впро­
довж звітнього часу ліквіду­
ються одна д р у | р ю через по­
стійні виїзди. Д у ж е болюче 
відчули ми ліквідацію нашої 
найбільш рухливої хорової се­
кції. В Останньому часі засно­
вано в нас Союз Визволення 
України і майже всі члени 
Громади стали членами Сою­
зу. Ствердити треба, що гро­
мадське життя не йде сьогод­
ні вже таким жвавим темпом, 
як перед тим. 

Д л я правильного ведення 
діловодства та перегляду пра­
ці за минулі' роки ведеться 
книгу протоколів засідань, ар­
хів кореспонденції, реестр вхі­
дних і вихідних пнеем, карто­
теку членів; дальше ведеться 
хроніку нашого життя і пра­
ці в Бен Метір, яка с ярким 
відзеркаленням нашого гро­
мадського життя. 

В Е С П А Н І І 

Л І Т Е Р А Т У Р Н И Й В Е Ч І Р 
Мадрид. — Д н я 11. 10., з 

великим успіхом, пройшов 

Д р у ж и н а Гри Вигр. Зрем. Прог. Ворота Точки 

УСК Н ю Иорк 9 
Польонія П А А К 6 
Прага А. Ф. К. 7 
Патерсон Дов . 6 
Ґйоа С. К. * 7 
Ионкерс Амер. 5 
Варшава А . К. 6 
Д е н і ш А. К. 6 
Бріджп. Си. А. К. 7 
Свідіш С. К. 7 

21:15 
21:7 
14:8 
13:7 

9 :12 
8:12 

*10:12 
9:8 
5:19 
8:16 

11:7 
10 :2 
10:4 

9 :3 
7 :7 
6:4 
6:6 
5:7 
2:12 
0:14 

польські та Інші представни­
ки громадянства обох народів. 

Виступи обох поетів ( щ о 
читали в двох мовах) із дру­
кованими і також ще не опу­
блікованими поезіями, — між 
іншими була, напр., „Похвала 
Україні" И. Лободовського і 
„Варшавське повстання" Лео­
ніда Полтави, — викликали 
багато переживань і думок 
про відносини між обома наро­
дами та їх культурну співпра­
цю. 

Мистці торують ш л я х там, 
де ще не мають відваги іти по­
літики. Кажуть, що в голосах 
поетів с Божий голос. Д а й , 
Б о ж е ! 

По закінченні вечора так і 
хотілося нагадати про АБН, 
де вже стільки народів спів­
працюють. Н а літературному 
вечорі говорити не випадає. 
Тому кажу це тепер. 

В А Н Г Л І Ї 

СУМІВСЬКІПТ КІНОФІЛЬМ 

Заходами ЦК і КК СУМ-у в 
Лондоні придбано кінофільм 
з життя СУМ-у Німеччини, 
Бельгії, Канади, Англії та з 
життя українців на чужині. 
Крайовий Комітет СУМ-у в 
Англії посідає у своїй власно­
сті кіноапарат *для висвітлю­
вання і з 1-го вересня ц. р. 

фільм висвітлюється по осе­
редках СУМ-у в Англії. .. 

Незабаром ЦК СУМ-у одер­
жить фільм з життя СУМ-у А-
мерики, після чого буде зроб­
лено 4 копії фільму з озвучен­
ням; ці копії плянусться ро­
зіслати д о заокеанських кра­
їн для висвітлення. 

LOCAL — LONG - DISTANCE 
MOVING — STORAGE 

ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
В. E . Б О Г А Ч Е В С Ь К И И 

NEW YORK 3, N. Y. — TeL OR. 3-2484 

УСК юніори — КОНКОРД 
юніори 5:0 (1:0) . 

УСК юніори: Ришітннк, 
(Кулак) — Заяць, Кокольсь-
кий—Гаврнлюк, (Шмотоло-
ха) , Кисілка, Наливайко, — 
Коваленко, Шпон, Лектен, 
(Гевко), Васька, Гошко виг­
рали по гарній грі проти по­
силеної юніорки Конкорд С. 
К. Два тижні назад наші бу­
ли виграли проти них 8:0. Із 
гри наших треба відмітити 
гарні заграння. Ворота здобу­
ли: Кисілька 2, Лектей 1, Ва­
ська 1, Гошко 1. 

Роман Лнсняк. 

« УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
І РОБІТНЯ В НЮ ИОРКУ 

Roman KUSSOFF 
<& 41 W . 57th STREET (5th Floor) , (м іж 5 & 6th Ave.) 

NEW YORK CITY 

Подаємо до відома, що 
оі олошення величини 1 ін-
ча через 1 колонку вино­
сить $1.40. Проситься на-
лежитість (відповідно до 
величини огол.) пересила­
ти разом з текстом. 

Адм. „Свободи". 
^ в і в я я ш н ш щ г 

В С Т У П А Й Т Е В Ч Л Е Н И 
У. Н . С О Ю З У ! 

СПЕЦІЯЛЬНА 
ВИПРОДАЖ 

КНИЖОК 
Л И С М И К И Т А 
Л Ю Д О Ї Д И 
СПЛАЧЕНИЙ ДОВГ 
ВІЛЬНИЙ ЧОЛОВІК 
ЯК М У Ж И К Х О Д И В д о 

Н А Р Я П Р А В Д И Ш У ­
К А Т И 

Д Е ЛЮГ,ОВ ТАМ І Б О Г 
РОСІЯ і У К Р А П І А 
ХРИСТОС у Г А Р Н І З О Н І 

Ціпа за всі к н и ж к и 
S2.00 

Замовлення слати до : 

"SV0B0DA" 
Р. О. Box 346, 

Jersey City З, N. J. 

GLEN'S RESTAURANT & BAB 
Раніше — "Russian Inn" Під новим зарядом 
Дансінґ І розваги Аяропа Тодера і його "Continental Society' 
оркестра. — Звана радісна і телевізійна співачка Марітя 
Невадо — у п'ятницю, суботу і неділю 
П'ЯТНИЦЯ — Вечір вишу купання нових тііламтім (.і ІЦІМ-

ділющшшш нагород), 
СУБОТА — Розкішна ревія. 
НЕДІЛЯ — Народні танки, Румґ,а Самбо, Танго, Полька. 

Мамбо в ія. 
Вишуканий європейський та американський харч, виготов­
лений славним кухарем. — Не треба оплачуиатя місце чи 
обов'язкове замовлення. — Помірковані ціпи. — Зайдіть 
хоч раз І переконайтеся! — Наш європейський гармоніст 
Няколай Доицов заграє Вам Ваші улюблені й рідні мелодії. 

Сприятливі умовний для БЕНКЕТІВ з нагоди весіль 
та інших товариських зустрічей. 
2!9 Second Avenue, GRamercy 3-9865 New York City 

КОМПОЗІЙГОРСЬШ КОН­
ЦЕРТИ АНТОНА РУДНИ-

цького 
В наслідок успіху авторсь­

кого концерту Антона Руднн-
цького у березні ц.р. в Карне-
ґі Рісайтел Гол у Ню Иорку, 
композитор одержав запро­
шення влаштувати концерт 
своїх творів й у інших містах. 
І так у неділю ЗО листопада 
такий концерт відбудеться у 
Дітройті, в залі ,,Мюзеум оф 
Артс", а в неділю 1 лютого 
у Вашингтоні, в залі „Філіпс 
Галері", як один із серії кон­
цертів, які „Філіпс Галері" 
влаштовує щорічно. Опісля 
композиторський концерт Ан­
тона Рудннцького відбудеться 
у Филаделфії в залі „Академі 
рф вокаль Артс", де д-р Руд-
ницький с професором. 

У всіх згаданих концертах 
крім автора беруть участь сві­
тової слави артисти: україн­
ська оперова співачка Марія 
Сокіл, угорська піяністка Агі 
Ямбор і португальський віо-
льончеліст Фавсто Єстевес, а 
в вашінгтонсьхому концерті 
ще й американський піяніст 
Персі Тю. Серед виконуваних 
творів будуть вокальні циклі 
„Пісні Любовн", „Китайська 
Флейта", „Чотири пісні про 
поневолену Україну", сценки 
й арії з опери „Довбуш " ^ р и в ­

ки з ліричної поеми (для го­
лосу й оркестри), дальше віо-
льончельний концерт, соната 
і танки для фортепіяну і ін. 

ОКУЛІСТ 

Часопис „Свобода- повинен 
знаходитися в кожній 

українській хаті' 

Д О В И Н А Ї Щ У 
REAL ESTATE 

Посмертні ч3гадки 
ІОРІП СНІК ,члем від. 848 в 

ManvHJe, N. J., помер 4. листо­
пада 1852. Покійний родився 

j 1898 p. на Словаччині. Осн-
1 ротна жену, 2 дітей у краю І 

З оестрн. Похований на цвнп-
і тарі в Ню Бронсвік, Н. Дж. 

В. П. П.! 
М. Лісний, секр. 

ІВАН МУДРІШ, член Бр. св. 
Стефана, від. 221 У. Н. Союзу 
в Шікаґо, 1л.!., помер по дов­
гій недузі 14. листопада 1952 
р. в 33 році життя. Покійний 
родився н селі Нанлукома. по­
віт Березів, За.х. Україна. По­
хорон відбувся 17. листопади 
при учагті членів під. 221. 
приятелів, а укр. греко-кат. 
церкни св. Ннколая на цвин­
тар св. Николал. — І'.. П. II.! 

Т. Шпіїсула, секр. 

МИХАПЛО З К Л Е Н Я К, член 
Бр. св. Стефана, цід. 221 У. II. 
Союзу в Шікчґо, Ілл., поме|> 
11). листопада 1952 р. в 47. 
році життя. Покійний похо­
див з міста Ярослава, .'lax. 
Україна. Полишив у великому 
смутку жену Квгенію, дочку 
Тирсу І енна Ігоря. Похорон 
відбувся 22 листопада, прн 
участі родини, приятелів і 
м ІЄІІІВ від. 22і, з уіф. гр«-ко-
к іт. церкии єн. ІІіп:и.іліі на 
цзинтар св. Ннколая. — В. П. 
І!.: Т. ІНнІкула, секр. 

МАРІЯ К Р Е М І Н Ь , членная 
Тов. їм Ольги Баеараб, від. 
848 У. Н. Союзу, в Поиґставн, 
О., померла 12 листопада 1952 
p., проживши 55 літ. Походи­
ла з села Коростенько, поп. 
Добромиль. До Союзу вступи­
ла в 1943. Покійна оставила 
мужа Михайла, дочку Гелену, 
синів Івана а Михайла та 2 
внуків. Похорон відбувся 15 
листопада з укр. кат. церкви 
св. Троаці, при участи роди­
ни, членів та знайомих, на 
Calvary Cemetery в Иомгетавн, 
О. — В. їй П.! 

М. Періг, секр. 

ПРОПУНЛИНА 
БЕЗПЛАТНІ ОГЛЯДИНИ 

Певна полегша а нашим 
СПЕЦІЯЛЬНИМ ЛЕГКИМ 

ПЛЯСТИЧНИМ 
БАНДАЖЕМ. 

Без пружин. Зручно носити. 
ДЛЯ МУЖЧИН І ж ш о к . 

Звичайний — $5.00. 
Подвійний — $8.00. 

Виконуємо замовлення пош­
тою. Подайте розмір в пасі. 
Сповістіть — правий чи лі­
вий бік, чи подвійно. 

P. WOLF & Co., Inc. 
103 Avenue A, New York City 

Засновано 1902 року. 
Phone OR. 4-0031 

ВЕЛИКЕ МЕШКАННЯ, 
— осібний дім 

в Ореидж, Н. Дж., 
до винайму від зараз. 

Питати: 
TeL: ORANGE 60554. 

• БЮРО - ПРАЦІ • 

Українське Бюро Праці 
.ДОПОМОГА" 

Aid Employment Office 
220 Е. 10th S t , New York, N. Y. 

Tel. GRamercy 7-8929 
Урядові години 9-5 по полудні. 
Потребус на працю лісових ро­
бітників (добра оплата), домаш­
ніх робітниць, операторів до 
машин до шиття, жінок до фаб­
ричних робіт. 

ВСЯКІ А В О Р О В И О Ч Е Й 
лікує спеціяліст — ожулкя 
Д - р О С Е Л Ж А Б Н Е Р 

Години прийнято: 
. вереда, суботи lrf-ІЯ р**о 
понеділок, оеоеяа. П'ятими* 

6:00 — 8:00 ввечарі. 
35 East 7th S<-, New York Cftf 

Tel.: OR. 4-8038 

ю в Е Л і г 
CHARLES & CHARLES 
191 Ave. B, Corner 12th S t 

New York Я-*!. Y. 
Telephone: CA: 8-1889 

Годинникар і ювілер від 1903 p. 
Агенція на гарні шаайцарські 
та американські годинника та 
біжутерію. Всю працю викону­
ється, у власній робітні Один 
рік гарантії. 

Т В П EN» І І О Г А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУГ« »• 

САМОХОД MEXAHIbl f 
І КУРСИ п д я 

OR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ j 

КУРСИ О Д И АВТАМИ 
Постараємося для Вас про. 
еґзамів Лайсенсу Наші учні1 

дістають диплом. Помагя«:м< 
в одержанню праці Інструк­
ції в українській 1 англійській • 
мовах. КУРСИ Д Е Н Ш , BE-1 
ЧГРН1 І НЕДІЛЬНІ. Інструк­
тори фахівці Залеж а \9\Є 
L TYCHNIEWICZ, мірвмтор 

М Е Т R О Р О І І І A N 
A U T O S C H O O I 

155— 2nd Ave-, олжзь. 10»»» »Н. 
NPW VORK СГТ* 

ДОБРА НОВИНА ДЛЯ ТОГО, 
ХТО ТЕРПИТЬ ВІД 

Р Е В М А Т И З М У . 
Болі можна приборкати! 

Різні звідомлення вказують, 
що болі, викликані РЕВМАТИЗ­
МОМ або НЕВРАЛІЛЄЮ мо­
жуть бути переможені ліком 
ANTRO—AHTPO, - Тисячі, що 
терплять і почуиаЮться знемо-
жені або знеохочені, радісно 
розголошують справжню полег­
шу. Багато калТуть. що біль 
скінчився вже після зажнття 
першої дози. 

Читачі оцісі газети, що терп­
лять муки болю, можуть діста­
ти ANTRd. висилаючи оцей ви­
різок до KINGSLY CO., Dept 13, 
Box 415, Peekskffl, N. V. Звідти 
вишлють вам дві трн-долярові 
пачки тільки за $5,00, отже з 
знижкою від нормальної ціни. 
Не треба посилати грошей — 
заплатите просто* листоношеві, 
коли він доручуватиме пакунок. 
Одначе зробіть це -негайно, бо 
запас по зниженій ціні обмеже­
ний. 

Ім'я ,-. -

ВУЙКІВ і КОПЕЦЬ 
З Н А Л А У К Р А Ї Н С Ь К А К У Ш Н І Р С Ь К А ФІРМА 

виконує н а замовленії елегантні футра . 

Найновіші фасони і досконалий ґатунок шкурок 
— це запорука задоволення нашої кліенгелі . 

ПРОСИМО ЗАЙТИ І ПЕРЕКОНАТИСЬ! 
Переробляємо всякого роду футра , — жакети , 

нагорткн й подібне. 

Адреса ф і р м и : 

WUJKIW & КОРІЕС, INC. 
111-115 East 7th Street, New York 9, N. Y. 

(Між 1-ою й „ А " Е в н я м и ) . 
Т е л е ф о н : SPring 7-8710 

К р а м н и ц я відчинена кожного дня від год. 9 ранку 
до 7:30 вечора, — а у четвер до год, 9 вечора. 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗЛШІ.МЛОТЬСЯ n o x o r o -
НАМИ В СТЕПТІ 

N E W J E R S t r t 
Шва приступні для всіх 

Обслуга чесма4 І аайкраіца. 
У випадку смутку в родиві 

кличне як в день tan 
І в ночі: 

129 GRAND*.STREET t 

cor. Warren Street, 
JERSEY C I T Y * . N. J. 

Tel . BErgen 4-5131 

У В А Г А ! ! ! 

TELEFUNKEN 
ВСЕСВІТНЬОЇ С Л А В И Н І М Е Ц Ь К И Й 

Р А Д І О - А П А Р А Т — Ц Ш А $178-50 
Повідомляємо Ш а н . Читачів , щ о н а ш запис 

TELEFUNKEN апарат ів в ж е є на 8 0 % 
В И Ч Е Р П А Н И Й 

.ктинній модель слеціяльно збудований на коротісі XBH.IL 
— ЧуДовмА, ріокіншнй. а червоного д<*р««ва (ипгонсинп) 
|іііл1і»:»нар:іт, — визначається багатством тону й «нч 
нітратом можна слухати всі Піл ми І радіо станції світу. 

• 
1ІЛ КРЕДИТ ПРОДАСТЬСЯ ВИКЛЮЧНО В СКЛАДІ. 
Чолп Ню Порк І New Jersey виключно за готівку, або. 

за післяплатою C.O.D. 
На бажання вИШДвСТЬСЯ проспекти цих апаратів. 
Зголошуйтесь особисто В крамниці поролумістесь 

по-українському. 

Universal Watch, Jewelry & Radio Co. 
Н. ПІКЕНС, властитель. 

'2(11 fcast 14th Street, New York, N. Y. 
(відразу біля Третьої еаеию) 

Тел. GRamercy 3-2420. 
• 

Докладні інформації про цю фірму подас укр. радіо­
програма п. Мельника від 7 - 8 вечора в четвер 1 7—8 
рано в'неділі 1480 kc. WBNX — неділя від 10:15 до 11; 
VVWRL — субота 8:80 до 4 1 середа 10 до 10:30 авечорі. 

ІВАН БУЛЬКО 
УКР. ЛОГРКВНИК 

Заряджус погребами 
по ціні так няаькЛІ §«а г а 

Обслуга чесна 1 найкраща 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

& Embaltner 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
Dignified funerals as low as 

$150. 
Telephone: GRamercy 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕВНИК 

Яаннмасться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура . Модерна -каплиця 

до у ж и т к у даром. 

PETER JAREMA , 

129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N, Y. 

Tel . : ORchard 4-2568 

| DUNLEY HAT SHOP 
І 14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK, N. Y. 

Великий вибір К А П Е Л Ю Х І В ПА СВЯТА 
З власного виробу в найкращих кольорах і фасонах. 
У нас куплені капелюхи принимасмо до перерібки. 

Дальше пригадусмо, що масно відділ 
М У Ж Е С Ь К О Ї Г А Л Я Н Т Е Р Ї Ї , 

а само: першої якости сорочкн, спортові сорочки, до-
щевнки 1 піжами знаної марки: 

" J A Y S O N " ' 
Просимо .зайти І переконатись про високу якість мате­
ріалу та низьку фабрич. ціну! Говоримо по-українськи. 

І цього року, як звичайно, наші клієнти отримають 
від нас Святочні Подарунки, що стануть ім прнсМиою 
прикрасою дому та святочним поздоровленням від 
нашої фірми. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мель­
ника кожної неділі між 7—8 год. рано і кожного чет­

верга від 7-8 ввечорі на хвилях 1480, (станція WHOM). 
Отворено щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці 1 суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 


